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і здобуто 1.353 гармат. 
Україна зголила ся, щоби спільна комісія визначила українські границі в Холишинї. 

Німецька союзна рада потвердилі мировий доѓЬвір ІУЩЩяЩ 

-

Справа мирового догорору 
з Україною в австрійськім 

і н імецькім парляментї. 

НАСЕЛЕНЕ ХОЛМЩИНИ МАЄ САМО РІШИТИ 
ПРО СВОЮ ДОЛЮ. 

Спільна комісія має означити границі' згідно з волею населене. 

БАЗИЛЄЯ (Швейцарія), 20. лютого. — Др. Зайдлер, ав-
стрійський президент кабінету, подав до відома палаті послів, 
що Українська Центральна Рада і австро-угорське лравитель-
ство підписали умову, доповняючу український мировий дого-
вір, на підставі котрої Холмщииа не буде влучена до української 
републики. г . . 

Має бути іменована МІШАНА ROM1CIH, ЯКА ПОРІШИТЬ 

яке мало би прислугуватн.сто-
р о н ї ПОЛЬСЬКІЙ". 

Др. Зайдлер навів в тім мі-
:И у с т у п 3 ПрОМОЬи ПреЗИДЄН-

Вілсопа, імеішо, т о народи 
краї не можна переносити з 

одної держави до другої як за-
ііі підчас забави, і сказав 

оѓсе: 
„Коли би ми були поступили 

так, як сього собі бажали па-
пове з польського кола, ми не 
`лише не осягнули би були ми-
ра з Україною, але лірвали би 
утлі нитки, які можливо мо-
жуть довести до загального 

т НА,тлстА^^іА^шишх.штіти^‚i#irfiMriiAi ті ти і ; Анстрійеьігі-eoiTbutetfчкШ 
УЗГЛЯДНЮЮЧИ БАЖАНЄ НХСЕЛЕНЯ. 

Заяву преміера -иринято ридісно. 

АВСТРІИСЬКИИ ПРЕМІЄР, ДР. ЗАИДЛЄР, ПРО МИРОВИЙ 
ДОГОВІР З УКРАЇНОЮ 1 СТАНОВИЩЕ СУПРОТИ РОСІЇ. 

части у сих воєнних операціях. 
Наша цїль позістала тасама 
що була передтим '- дати нн 
найскорше поміч австро-угор. 
ським землякам, які доси пахо-
дять сн в Росії". 

АМСТЕРДАМ, 20. лютого —І 
Австрійський преміер, др. Зайд-1 
лєр, промовляючи нинї в пала-
тї послів, розпочав свою G-есїду 
довгою обороною первісного 
мирового договору з Україною, 
подаючи відтак до відома про 
заключене з Україною додат-
кового договору в справі іме-
нованя комісії для визиаченя у-
країнських границь в Холмщи-

^нї. 

Великі засоби збіжа на Україні. 
Після первісного договору 

Україна згодила ся віддати цен-
тральним державам до диспо-
знції свою надвишку рільничих 
продуктів. Сї надвншки, заявив 
преміер, були більші ніж цен-
тральиі держави пістя як нап-
корнснїйшої оцїнкн могли бу-
ли перевезти. Україна зобовя-
зала ся заосмотрити централь-
ні держави в збіже; в протнв-
нім случаю сї части договору, 
які обіймають концесії для Ў-
країни, були би відпали. Не тре-
ба однаќ забувати, що в цілій 
Росії, включаючи й Україну, ве-
деть ся домашиа війна та що 
трудности транспорту є незви-
чайно великі. Після вістий, які 
одержав мінїстер для загр. 
справ, анархія у всїх частих Ро-

і сії амагаеть ся. 
„Нашою цїлию серед сього 

заколоту — говорив дальше 
Преміер — може бути і буде 
зробити все можливе, щоби 
лише заосмотрити наше хоро` 
бре населене в средства пожи 
ви, на що воно собі заслужило 
через свою сильну витривалість 
серед великих недостатків". 

Надїють ся, що війна з Росією 
зовсім вже покінчеиа. 

Петроградське правитель-
ство, сказав преміер, проголо-

" сило ќовець війни між Росією 
і Австро-Угорщиною, і о сќіль 
ки людське мірковане може' се 

- предвндїтн, до нової війни між 
тими обома державами 
прийде. 

і „Відповідаючи на просьбу о 
поміч Німців з Естонії і ̀ Ліво-
ції, — говорив дальше премі-

! ер — Німеччина рішила пійти 
дальше в ѓдиб-Росії, щоби о-
хоронити від певної загибели 
нещасних земляків, які жиють 
у сих провінціях. В повнім по-
розуміню з нашими союзника-

20.000 полонених повернуло 
вже з PociL 

Др. Зайдлер подав до відо-
іа, що 20.000 полонених вже 

повернуло з Росії та що пере-
говори в справі виміни поло 
нених будуть наново підняті ; 
петроградським правитель 
ством. 

Комісія для подагодженя бу-
дучности Холмшини.. 

Пояснюючи справу іменова-
ія комісії, преміер заявив, що 

будучнісгь Холмщини буде за-
лежатн від волї населеня. Ро-

говорив преміер, жадала 
для своїх територій права са-
мовизначеня, навіть до границь 
цілковитого відокремленя. 

Ми приймили сей принцип 
— говорив дальше преміер — 
для занятих територій і всі пе 
реговори в Берестю Литовськім 
були ведені на сій підставі. Ми 
признаємо се право для паро 
дів Литви, Курляндії і Польщі, 
та не можна найти нї льоґічної 
ні моральної підстави, щоби 
позбавляти Українців права, 
признаного прочнм народам 
РосЃі. 

„Члени польського кода не 
можуть заперечити, що, в Холм-
щинї е' чисельне українське на-
селене та що сей нарід має пра-
во жадати, щоби його вислу-
хати. Я навіть пі йду ще даль-
ше і скажу, що обовязком 
стро-угорського правительстваі 
було заключити мир з Україн-
иямн. 

-В Берести) Литовськім за-
певяено мир для народу і ав-
стро-угорські народи ніколи не 
могли би сього зрозуагіти, ко-
ли би ми були відкинули сей 
мир або можливість одержаня 
збіжа лише з тої причини, що 
цїла Холмщииа безўслівно ма-
да би припасти Польщі. Яка 
була би відповідь держави, 
ди би мінїстер загр. справ по-
вернув (`заявив, що він зіпсуй 
нагоду до заќл іоченя мира 16-
му, що відмовив " 
иаселеню Холмшиі 

мира, а голоси, піднесені в о-
боронї-такої політики, були 6н 
здавлені під сильним гурага-
ном обуреня зі сторони всїх 
народів Австрії. 

„Супроти таких ріжнородних 
мірковань я змущени`н також 
торжественно відкинути певні 
неслушні підозріни, які кинено 
на відносини між Австро-Угор-
щиною і Німеччиною'' ' 

Промову преміера прмнято з 
небувалою ознакою признаня, 
крім Поляків, які сиділи тихо і 
лише від часу до часі підноси-
лн оклики протесту. 1 

АВСТРІЙСЬКІ СОЦІАЛІСТИ ЖАДАЮТЬ МИРОВИХ і ПЕРЕЃО-
ВОРАВ З АМЕРИКОЮ. 

Подяки домаі`ають ся ріки Буга яко граниш ІЮльші. 

кали масові віча,'на яких ухвалено резолюцію зі жаланем без-
посередного розпочатії мирових переговорів зі Злученими 
Державами. 

Австрійський преміер дав провідникам ріЖНИХ політичних 
Партій в парлнментї пересторогу, що відложить сесію нарлн-
іенту та що буде правити ся державою при помочи абсолю-
лчних метод, коли не буде забезпечена більшість при голосо-

ваню над буджстовою провізорією. 
Підчас дискусії з приводу промови преміера, д-ра Заіідлє-
як се доносить віденська телеграма до „Фосіше Цаіітунг", 

Чехи і Словінці в однім місци ното промови, вийшли демонстра-
іійно зі салі і 'Підчас великої части його промови було при-

сутне незначне число послів. Часто надали оклики, як „Брехня! 
Зрада! Говоріть се тим в Берліні!" і инші подібні слова. 

Чехи протестували голосно проти наступу німецьких війск 
на Росію. 

Поляки були крайно обурені на австрійське правительство 
і домагали ся, щоби ріку Буг принято за границю'української 
держави супроти Польщі. 

Також домагали ся уступленя ґр. Черніна, міністра загр.і 
справ, винуючи його за мировий договір, заключений з Укра-, 
їною. 

сією полишено на пізншше, по 
псревсденю дискусії з росій-
ським правительством, яке бу-
дс тоді при власти. Одинока 
справа, яка нас обходила, було 
установлене західних гарниць 
нової держави, причім внзначе-

гралиць супроти Польщі 
звернуло на'себе найбільшу у-
вагу і викликало дуже живу 
критику зі сторони Поляків". 

Мир з Україною є Першим кро-
ком до загального мира. 

Др. Кільман говорив дальше, 
що після його гадки край прлй-
мнв мир з Україною з7радостню 

відчутем полекші, „яко пер-
ший крок до приверненя за 
гальиого`мира, котрого осягне-
ня ми надїемо ся в протягу ко-
poTKqro_4acy". v 

Спільна комісія визначить 
остаточні границі в ХОЛИШИНЇ. 

Др. Кільман заявив, що зѓо-
ду в тім случаю осягнеио зав-
дяки готовости центральних 
держав до мира, словами: 

Німецька союзна рада затвердила мировий договір з Україною.1 

АМСТЕРДАМ, 20. лютого -- НІМЕЦЬКА СОЮЗНА РАДА І 
ПОТВЕРДИЛА МИРОВИЙ ДОГОВІР, ЗАКЛЮЧЕНИЙ МІЖ 
ЧОТИРОДЕРЖАВНИМ {СОЮЗОМ А УКРАЇНОЮ, доносить у-
рядова теле'грама з Берліна. . 

ДР. КІЛЬМАН ПРО МИРОВИЙ ДОГОВІР З УКРАЇНОЮ. 

Поручае парляментови затвердити мировий договір з Україною. 

Український нарід, говорив віл, 
є одним з найсильнїйших еле-

АМСТЕРДАМ, 20. лютого. — 
Мінїстер загр. справ, др. Кіль-
мал, виголосив на нин'ішнім за-
сїданю парляменту промову, в 
якій широко представив, спра-
ву мира, заключеиого між цен-
тральними державами 1 Украї-
ііою, і Причину невдачі миро-
вих переговорів з Росією. Нї-
м е ^ к и й канцлер, Герт.тїнг,` і. 
Фрідріх Паєр, заступник кан-
цлера, були між слухачами 
промови д-ра Кільмана. 

Др. Кільман заявив, що на-
дальше не можна довіряти ми-
ровим змаганям Росії, але по-
мимо того Німеччина є готова 
навіть нинї заключити мир, „я-
кий Відповідав би інтересам Нї-
меччини". Мировий до'говір з 
Україною представив він яко 
доказ готовости центральних 
держав до мира. Др. Кільман 
звернув увагу передівсїм на ко 
рист-н, як) союзні держави мо-
жуть Мати в протягу сього ро-
ку з економічного договору з 
Україною, і поручив потверди 
ти сей договір. 

Говорячи про перше читане 
українського ' "договору, др . 
Кільман сказав, шо Українська 
Наро`дна Република є молодою, 
державою, утвореною на гру-
зах російсько! імперії, яка по-
иос'ітла ї`оловяу вину у виклИ' 

бў- каню сьвітової війни, а яка впа 
мн ми постановили не брати у-'ти вислуханнм, тесаме право,' ла під ударом німецьких армій. 

ментів в російській державі. 
Під зглядои мінератів, вчисля-
Ючи уголь і зелїзо, Україна є 
дуже богата і посідає свій вла-
сний промисл. 

Україна не хот'іла бути відпові-
дальною 9л гріхи царів. 

Представники боЛЬйїевикіЬ 
поактавйлй з Україною так 
д'овго в приязних зносинах, ЯК 
довго Троцький гіриггускав, йіо 
українська република буде ве-
сти свою політику згідно s ін-
тересамН петроґрадського пра-
вительства. колиж однак Укра 
їнцї переконали ся, що петро-
ґрадському правительет%у не 
залежить на`' мирі`, украї'нські 
делегати станули на стаяови-
щи, щоби війну покінчити МИ-
ром, бо `Україна` не хоче буѓм 
від нові дальиою за гріхи царів. 

Справа вйзнаНѓеня границь 
України. 

„Переговори з тими так мо-
лодими людьми в богаТо слу-
чіях не були річию легкою, — 
говорив др. Кільман. —`Націо-
кальні ' ідеї і бажаня не `були 
вільні від пересада `зі .сторони! 
делегатів. Вони ставили тери-
торіяльні домагяня, які ледви 
могли би бути здійснені. Вн-

I значене границь України з Ро-

„Х'кр`вжа є бОгатим краєм і' 
головний чйнНик для заключе-
ия мира був економічний. Ко-
ли прийшло до визначеля гра-
ниць, Україна зажадала Холм-
щини. Була небезпека, що пс-
реговори можуть розбити ся, 
коли-се домагане не буде взя-
те під розвагу. 
- „Ся справа не була жерелом 
незгоди щодо відносин між 

Ѓцентральними державами, але 
Поляки чули ся покривджсни-. 
ми. Границі Холмщини не є ще 
остаточно означені. Вони бу-
дуть установлені комісією, зло-
женсТю з представників Украї-
нй і..Полцці". 

Користи з економічного дого-
вору з Укра'їною. 

: Др.-Кілд.ман говорив-дц.іьиіе, 
ТІЙ6 центральні держави``будуть 
мати користи вже в протягу 
сього-року з економічного до-
гБвору з Україною. Він пору-: 
чив затвердіѓѓй мировий дого-
вір, якого перше читане має 
розпочати ся слідуючого для. 

Німеччина не позводить большевикам нищиѓти Україну. 
АМСТЕРДАМ, 20. лютого. - Мінїстер загр. справ, др. 

Кільман, зложив вчера в парляментї слідуючу заяву'. 
„Німеччина не позволить, щоби 'Фінляндія, Литва І Україна 

були знищені через насильства большевиків. 
„Побачимо, який вплив будуть мати нові воєнні операції 

проти РосіЃ'. ` ` 

Війна проти` Росії. 
НІМЦІ ЗАНЯЛИ МІСТА МІНСК І РОВНО. 
10.000 полонених Москалів і 1.353 гармат. 

БЕРЛІН, 21. лютого. —-НїмеІбкі війска війшли до АаііісКа. 
Також місто Ровно (на Волині) находить ся В руках німецьких 
війск. На півночи Нїмцї перейшли через місто Венден (55`миль 
на північний схід від Риги) 1 зближають ся тепер до міста 
Вольмар (70 миль від Риг`и). 

Після урядового лонеоеня полонено також поверх 9.000J 
Москалів і здобуто 1.353 гармат та величезну скількість иншої 
воєнної добичі. 

Урядовий звіт звучить: 

.‚Армія` ґен. Айхгорна: Наші 
"--г-т_ ----- -.—--- - . f -_ лілничі ц і л і ш і і ( . їнцїі запиті 

полки з островів Моон (в P H N P O B H O 0 Ч И І Д е н е з неприятеля. 
ськім заливі) перейшли залив) по лед'і до Естонїї і заняли МІ' 
сцевість Леаль. Машируючи 
здовж побережа заливў,' найл 
війска минули Пернігаль і Леи-{ 
заль по короткій битві, в якій 
взято 500 полонених і 20 гар-
мат. ,г;'.-,', - . . , - . - і 

‚‚Нашї війска ііе`реййїли їіерез 
'місто Венден і находять ся те-
пер" `перед Вольмііром.' Між; 
Денисќом і Плисќом нашїііій-
ска посувають ся дальше аапе-
Р Є Д л . , . 

„Армія ген. Лиізінгена. На-

ступ відбуваєть ся здовж пїдо-
гЬ боєвото фронту. Важні зс-
лїзничі шляхи І стації за`нято 

„Нсможлкве є подати хочбн 
в приближеню оцінку ВОЄННОЇ' 
добичі. Дотепер зголошено: 

;Полонені: один генерал,, ко-
мандант армії, кількох коман-
дантів дивізій, 425 офіцирів і 
8.70О жовнїрів. 

; „Воєнна добича: 1̂ 353 гар-
мат; 120 машннових крісів; 
4:000 до 5.000 автомобілїв; їќм 
ї^ди з і;000 возами, болтго-Св. 
вйх наладованнх поживою; ве-
ликс число літаків, і величезна 
скількість лнших воєнних мате 
ріялів".. 

Нїмцї машйрують,на Петроград. 

ЛОНДОН,' 21: Лютого` ``А П Ш ^ л е ѓ р ^ і й бюро ^ Й Т І ЛОНДОН,'21: ЛютоґО` — ПісЛй ТЬлеґраІіН Оюра тейтераі 
_ Петрограду нїмецьМ вІЙоя, занИвйй ДвйЙок,'йосуйаіб^ь Л ' 
тепер скоро' дб Псковаѓ'віддаленого вс^го 180 миль від Пєтро-1 
граду, властивої шли німецького иастуігу. ' ' 

Нїмдї заняли також Гяпсаль (в`Естопл).' Німецька кішгота1 

пустила ся до Могилеаа, бувціої головної кватири російсько-
ѓо штабу. '. 

. „Новия Вєдомостї" 'доносить', що Нїмцї заняли Молодеч-
но, -важну зелїзничу стацйо на нівнічнлй захід від Мінска. ` 

Після донесена „Правди" Австрійці розпочали змову на-j. 
ступ н а у ф і # щ ф л . фрџ#^,, , .. . . , - . . , . 

Німці висадили війска'в Реваии. І ТеАеграф Коі" доносять, ідо в) 
середу прибуло до Ревалю Щ 
німецьких воєнних кораблів. 
Німецькі Миска висіли в Рева-

-р-І-щ . -.-.---'.. -ь.у.-,. - ^і:. ..,..; . . . ^ . ..У -.._,., д - ... . . ц - . . - . . - : - ; а ^ - і . . ^ . . д . . . і - ^ . l . a ^ ^ J j 

ЛОНДОН, 21. лютого: ЬТв; 
лсграма від петроградського 
кореспондента до " 

Куиувте КалвНМр У. Н. 
Союва. Коштує S0 цей. р ^ 

_ д . " ^ - ' ^ ^ ` ^ ^ ^ ^ v : ` " т " _ 

(Місто Реваліі є великіќ) 
тірнстанию ррсійськбї -воєнної 
фльотн у Фінськім залив{, яка 
бороні'ла доступу до Лєтро-
граду. Реваль є віддалений дві-
ста миль від Петрограду). 

Німецькі %війска, у ..Филляндії. 
ГАПАРАНДД (Мвс'цІіг), W. 

л`ютого. - ' Д о пристани' ВЯ-
за, яка ^Жить в БотигйсЬкім -
ЗІЛІІІІ, Прибули` t" кораблі '`з 
НїіиеччиИИ ї'#інсвкиеяг'жов-
нїраМи, які служили в нїмешг-
кій армії, і ' з йІмецькнМИ до-
бровоЛьцЦмй.' Кораблі прнве-
зЛи також велякс` число гар-
мат, мйіпмнбких крісів, кара-
біиін і амуніцію. 

ФгйУљкі війска `мііота"'ро- -
зпйчати ‚явступ Проти війск 
ч ^ ^ ш ^ с т о о р ' я і -в Тамерфор-

1 -' - і - - ,. фі 
Замятє Днинска нійбуло са ' 

інслодївано. 

ИЄТРОГРАД, 20. Л.ОТОГО. — 
Німецькі лїтакл вже в псивеДЇ-

... появнли ся над Ркґіцюз. 
Кілька осіб згинуло Ш бо$г-
бардованя. Літак'и полетіли в) 
напрямі Двннскп. : :`. : 

В дві години цісля витіідві-
джеіія розему оруз^а' ЙЙіеідькі 
війска війшли до Денисќа, дйя 
18. лютого, о ѓод. 2-гій попо-
лудни, німецькі патрулі неспо^. 
дївано зявили ся. довкола мі-
ста, займаючи зелІзничухУаЦпо 
і инші важні'місця. З.уѓікдІОчи-
ми жовнірами приходило лише 
до незначної боротьби. Черяб-
ні не ставили опору. Артііяв-
рію і піхоту розоружеиЬ; воки 
зовсїм не бу'ли приготовані до 
боротьби: -

‚Таксамо невдалими булігпрЬ-
б̀ н опорожнити місто. Вогато 
тяжкої, артилертї Гд, велика 
скількість амуніції пбЬшкџ И ь 
руќн Німц'ів. Цивільне таселе-
яейт: мало сп^омоги`утеЧн: Ко-
місарі місцевої ради, роб ' ` і 
салд. депутатів пробувалн уѓе-
'іи, переорані за жовн'їрів, але 
їх вхоплено. 

Замордоване ген. Янушкеви-
ча. „ . 

НЄТРОГРАД, -20.- ЛютЬГо. 
— ґсясрал Яяуипсевич, - був-
ший шеф роайсьиогр `геиб-
рального штабу за часів то-
ловної команди велико`го 
князя Нлколая Нйколаевич^, 
згинув від кулі члена че`рвової 
сторожі в дорозі до вязницї. 
‚Коли генералови сказано, 

що він'- буде п'еревезений до 
Пєтрограяу, оиовідає` ЙОГО 
вартівник, хртїв він відобрати 
револьрср, 'щоби п'оповніѓѓй 
самовбивство; після того вар-
тівннк його застрілио. 

Бнтва в Ростові між козаками 

ПЄТРрТТ-АДГ 20Г'`ЛИЎЛЃО. 
`^ЋосЛШЊлеГѓЬЏ-Ь дой-
СЬкоі -областг^до^аЬѓИк Ш 
ботютьОа -tflinAlc ТаїЃ 1(бЄауІ№ 
рестаіИсу- двльіпіс. У-віДДалЛЮ 
двох милі` аід W r o w r ТМ-
дсть ся завзята б.чтва між'ИЛ-
зацькою залогою міста і иА-
сками большевиків, які при-
ступили до.облопи міста. Г - ' 

-(ПрЛою г ю сторонї-2.гіЛ). 

www.svoboda-news.com
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З БІЖУЧОЇ ХВИЛІ. 
Tjr" Н О В И Й П О Л Ь С Ь К И Й ПЛЯН . 

Останиа депеша з АвстрП доносить, що польські посли у 
Відни вже трохи СПУСТИЛИ ІЗ своїх домагань, аби Холмщина яко 
„польський край" належала до Польщі, Вони вже домагають 
ся тільки части Холмщинн. Ріка Буг - кажуть - нехай буде 
границею між Польщею й Україною. Се значило би, що вони 
хотнть загарбати н польську неволю часть Холмщинн. 

^ік би ріка bvr мала бути польсько-українською границею, 
то значить, що та границя ішла би на північ від Сокали, а не на 
північ від Перемишля, як постановлено в Берестю Литовськім. 

В тім польськім плянї криеть ся велика небезпека для у 
країнського народу. 

Як би дійсно границю змінено на польський лад, то се зна-
чнло би не лише страту части української території в Холм 
щинї — на північ від Ра'вн Руськ'ої, Метанова і Ярослава, але се 
дало би Полякам підставу домагати ся такоїсамої польсько-
української границі і в Галичинї. 

Є -дуже правдоподібною річню, що Галичина буде по ві 
нї поділ'ена між Україну і Польщу. Колнж би Поляки змог, 
тепер вимоѓги, аби їм'визначено границю в Холмщннї після 
ріки Буга, то вони опісля домагали би ся, аби і границя в Га-
личинї ішла після холмсько". Колиб та границя ішла післ 
польських забаганок, то вона ішла би від Сокаля на півночі, 
н а п р и к л а д а ж д о Б ў с ь к а , а д ільше на п о л у д н є н а п р и к л а д ЃТій 
лою Липою аж до Галича над Дністром і вкінцн від Дністра 
наприклад черс Стаиисланів, Надвірну, Делятнн аж до Яб.іони 
цї в Карпатах, коло угорсько границі. 

Спершу польські забаганки сягали по ц'ілу Холмщину 
цілу Галичину, а тепер Голяки, видко, зменьшнлн би свої за 
багаикн і Українцям „ВІДСТУПИЛИ би" меньшу часть східної Га-
личинн.а більшу її часть разом зі західною взяли би до Польщі. 

Розумієть ся, що то польські мрії, на яких здійснене укра-
їнськнй нарід ніколи не згодить ся і ніколи до сього не до-
пустить. 

Ніколи наш нарід не може згодитись віддати в польську 
н е в о л ю п ів м .Ліона Укра їнц ів в Х о л м щ и н І а б о д в а м і л ї о н и і 
східній'Галичинї. 

Ніколи наш нарід не допустить до сього, аби Львів, Пе 
ремнш.ть, Самбір, Дрогобич, Стрий, Турка, Калуш, Долина й 
инші новіти українські попали ся в польську неволю. 

Поляки роблять тепер демонстрації, але Українці зробили 
би кроваву революцію проти такого замаху. 

БольшевиЦькІ брехні. 
Большевикн розпускають що дня усякі брехні про Українців. 
В одній телеграмі доносять, що У. Ц. Рада згодила ся на 

протекторат Австрії над Україною. В таку сьмішність м^жу 
повірити хиба самі большевикн або ті, що не знають, що то 
є Австрія. Австрія, як звісно, не може над собою цротекто-
рату виконати, а відки їй ще до тругих, снльнїйших держав. 

В другій депеші доносять большевикн, що Україна не має 
збіжа і хоче дістати іТого від донських козаків в заміну за 50 
ці.іїонів фунтів цукру". 

Хто не знає відноснії на Україні, міг би погадати, що ді'й-
Єно Україна голодує і міняє цукор за пшеницю. Однак по прав-
дї, то справа є зовсім инакше. ‚Україна в останних роках все 
мала надвишку пшениці н иншого збіжа, а також худоби, і 
вивозила на продаж ЗО",', продукції. Однак підчас війни сей 

' вивіз був здержанин. Протягом 4-ох лїт нічого з України не ви-
везено заграницю, а з браку перевозовнх средств дуже мало 
вивезено і в Московщину. Московщина голодувала, але годі 
було доставити. 

А тепер все лишене збіже'на Українї, особливо пшениця, 
стоїть у великих збіжевих ссипах.`будоватпгх`па' лад канадц'і-
ських збіжевих резервоарів, і чекає на купця, аби заплатив у 
золоті. 

Як большевикн ‚дадуть російське золото Німеччині, то 
можливо, що тесаме золото, бодай в части, вернеть ся на Укра-
їйў за н пшеницю. Впрочім, велика пайка того золота і так 
є українська. 

Що донські козаки хотять цукру з України, се цілком і-
. ‚імовірна річ. Козаки також їдять цукор. А як не мають грошнй, 
І то можуть заплатити пшецЙцею. 

^ У Польська демонстрація у Львові. 
Телеграма з Амстердаму описує польську демонстрацію, 

яюі відбула ся у Львові з причини берестейської постанови, 
що Холмщина має бути віддана Україні. 

Всї польські урядники, возні і всякі инші посіпаки на укра-
їнськіи землі пійшли наперед до косцьолів, а потім зробили 
уличну демонстрацію. До демонстрації запросили львівські 
Поляки навіт'ь мазурських кольонїстів, селян зпід Львова, імо 
вірно зі села' Хлопи, яке є майже чисто мазурське. 

Всї вони протестували проти того, аби українська Холмщи-
`на. належали до української народної републики. Навіть поль-
ські соціялїсти, кажуть, протестували. На гадку п'ольських со-

: ціялїстів -Холмщина має належати до шляхетської Польщі, то-
МУ, т о вКолмщинї є польська шляхта. Се такі соціялїсти, що 
признають право лише шляхтї, а народови перечать. І не диво! 
Вони-ж самі признають польську шляхту над собою і їй слу-
жать. " : . 

Що то значить сила польського рабства! Навіть польські 
соціялїсти не можуть з ньогд визволитись. 

О Т С И М П О В І Д О М Л Я Є Т Ь С Я ВСІХ 1 Н Т Е Р Е С О В А Н И Х , І Д О 
І В М І С Я Ц Я Х : Л Ю Т І М І М А Р П , Б У Д Е Ѓ ІРИНИМАТИ С Я Н О В И Х 

Ч Л Е Н І В Д О У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О СОГОЗА З А П О -
- Л О В И НУ В С Т У П Н О Г О . 

ПОГЛЯД Американця 
на мир з Україною. 

В дневннку ‚.Манчестер Юніон" ( з Манчестер. H j F . ) 
дня 11 , с . м. находимо замітну статю про мир між Украї-

иою і центральними державами. 
а в т о р розглядає справу з погляду економічного. В к а -

з а в ш и н а великі скарби України, підносить він со, щ о . з 
них буде користоти Н'імеччина, а також Австрія, що . ро-
зумієть ся, буде' некорисне для алїянтів І Злучених Дер-
жав, особ.шво тепер, в часі війни.' 

В економічних користях Німеччини на Українї вндлті 
вій рівночасно і некористь для українського народу, хоч 
мимо того іфнзнає. щ о Українцї перенили свій краіі по цар-
ській Росії в такім розладі, занедбане), і неремучешій він-
пою. що відчувають тепер потребу економічно-орґанїзацій-
ної помочи, а також і д'ійсного гроша в золоті за плоди 
краю, потрібного для введена нормального житя екиоміч-
ного і культурпого на Українї. 

П о п а д и американського нублиџісрі у зі`аданій часи-
пнси булло оправдані яко погляди ирїгнебезиеку онаро-
ваня, України Німеччиною: тсо.шж одначе Україна всніє 
удержати такий шіутрішний устрій краю, який проголоси-
ла Українська Центральна Рада у своїм останшм унївер-
залї, т і ' т а к е опановане 'в кождім раз'і виглядає не дуже: 
правдоподібно. Тод'і була$ тільки змога взаїминх тарѓо-! 
вольних зносин, з нзаїмною корнстню. 

Однак мусимо признати, що небезпека є. Коли Нїмеч-
чина через московське авантурництво иочуєть ся занадто 
сильною, то "вона.може вимоѓги па Ўкраїні такий торговель ; 

ний договір, який міг би бути інкід.иівпи`д.ш у'країнського 
ю р м ў , або рівнав би ся воєнному ояупови на сотки мілїо-
нів доларів. 

Отже, як кажемо, небезпека є. але всетаки ми віримо, 
що У. Ц. Рада вийде успішно з тої небезпеки. 

Отеє ПОДаемо ГОЛОС американця,про сю справу у 
даній часописи. 

Стати звучить: 

М И Р Н А УКРАЇН І . 

Перший мировий договір підписаний, і він не заповідає 
нічого доброго ДЛЯ а.тїшітів. Німеччина і нове українське пра 
вительство заключи.ти піжнародний договір. Як справи пііі-

Науть природним ходом, як не буде їх перепиняти розлад Г( 
рожанської війни, то НІМЦІ скоро обіймуть контролю над пі 
реаозовнми средствами і над продукцією'та зоргані`зують сю 
велику часть території, яка колись належала до колишної Ро 
сії, в і н т е р е с і Н і м е ч ч и н и . Не з а р а з , але п о с т с п е ш ю , в е л и ќ 
соби України будуть доступні для осередннх держав і богато 
причинить ся для облекшенн при недостачі'поживи в-тих дер 
жавах. Російська контр-революція большевнків спричинила сей 
наслідок. Вона трунула Україну на нїмецьку сторону. 

Нема рації закривати немилого факту, що Німеччина ді 
стала поміч, яка спричинить перворядні насл'ідки. В нормаль-
ній часі Україна продукує третину усеї пониц ї , жита і ячме 
ню давної Росії; иять шестих частий усьог^буракового.цукр) 
коліђнної Росії вироблялось на Українї; наиоільнїГ і найкрасіш 
виноградники і сади є на Українї; третина рогатої-худоби, І 
половина овець, безрог і дробу давно! Росії є власне на Укра 
їнї. А л е й т е щ е не в се . У к р а ї н а б о г а т а в метал'і . 60";, з е л ї з а 
давної Росії добувалось на Українї, а одну шесту часть про 
дукції мангану цілого сьвіта. А крім того й уго.іь там 
величезній скількостн. - L -

Та і то ще не все. Се тільки показуєр`икі Великі скарби 
сього великого краю впали під нїмецьку економічну контролі 

Питане виринає, чи Україна має голос про те, як її скарби 
мають бути уживані. Гадаємо, що ні, бо жаден приятель Нї-
мечшни не має що говорити на сю тему. Українцї, очевидно, 
перемучені війною і розладом старої Росії радо витають і 
хто приходить привернути у їх краю лад, продуктивність, тор 
говлю та обіг гроша в золоті'. Німці' займуть їх край еконо-
мічно замісць війсково, але се відай не журить Украї'нців. 

Се дї'єть ся без вмішуваня заграницї або революції. Укра 
інцї є у великій потребі.' Вони потребують реорганзації ріль-
ництва, промислу і перевозовнх средств. Вони потребують 
ринку збуту для своєї продукції і дійсного гроша (в золоті) 
А Нїмці все те дадуть. їх організатори будуть всюди. 

Колись ми мріяли про отворенє Дардайелїв та освободже 
не російської пшениці. Вона буде освободжена, але буде жи 
вити Німц'ів та Австрійц'ів, але вони, а особливо Німц'і, будуті 
мати контролю над матеріяльним і моральним жнтєм народу 
котрий управляє пшеницю. 

ТЛоза усім тим лежать ще й инші можлнвости, які не є ДЯІ 
нас ўспокоюючі. Але і се, що є тепер перед нами, вистар` 
щоби зробити для нас війну труднїйшою. 

Характеристика політичних партій на Українї. 
Андрій Жук, звісний український кооперативѓ і публіцист, 

який підчас війни перебував у Швайцарії, заявив представте 
кови берлінського „Тагеб.інт-у", ию більшість українських пар 
тій не є противна союзовн з Московщиною. Він обговорював 
впли'ви і силу ріжн`нх партій в міністерстві і українськім нар-
ляментї (в Центральній Раді'), який складаєть ся із 792 членів, 
і зазначив, що ані мін`істерство анї парлямент не є буржуаз-
ними в своїм характері; противно, обі сї інституції є в руках 
гоціилїстнчних членів. 

Переходячи ріжні 'партії, які входять до українського пра 
внтельства, Андрій Жук.заявив, що він стоїть'в особистих зно 
синах, майже зі всїмн членами правительства Української На 
родної Републики. Бувший премієр Володимир Винниченко, 
мінїстер війни Семен Петлюра, мінїстер справедливості! Мнко-
ла Тќаченко, мінїстер праці Микола Порш, мінїстер нросьвіти 
Іван Стешенко, мінїстер рільництва Борис Мартос — всї вони 
є провідниками соціял-демократичної партії. Винниченко був 
навіть більше уміркованиіі ніж прочі члени нопередного укр'а-
`тського правительства, і лише йому одному 'треба завдячити, 
що до Української Центральної Ради позволено війти пред-
ставниќам національних меньшостий, як: московським соціял-
демократам-меньшевикам, жидівським соціял-демократам з 
‚БуИда" і польським соціял-демократам. 

Провідником української мирової делегації, яка підписе-
ла мир, з Німеччиною, і теперішннм нреміером є Все'волод Го-
лубович, який, належить до. другої поважної партії на Українї, 
до партії українських соціялїстів-революціонерів, властивим 
ігровідннком котрої є мінїстер поживи Микола Ковалевський. 
Т а к о ж у п р с з и д е н т У к р а ї н с ь к о ї Ц е н т р а л ь н о ї Ра`ди, в е л и к и й у к р а -
їнськиЛ.'історик Михайло Грушевський, належить до сеї партії, 
яка є за поділом зе'млі. 

Третою поважною партією, яка має кілька своїх Нредстав-
ників #Українській Центральній Раді і в міністерстві,'є ўкраїн-
ські сеѓціялТсти-федералїсти. Qo партію можна назвати буржу-
азяою^Між it членами є інтелігентні клясй.'урпдники, учителі 
і преді^гавники вільних професій (адвокати. Лікарі і т. п.). Од-
нак сяйіартія є також наскрізь демократична.' 

Дуже радикальними, з національної точки погляду, є на-
родні соціялїсти і „Союз Українсько! Державности". Вони ма-
ють дуже мало представників у Раді і анї одного в міністерстві. 
'Але без сумніву, вони будуть відгравати важну ролю в оуду-
чім політичнім житю України. ` 

Всї українські' партії є за суверенностию (незавнснмостню) 
українського народу. Соціял-демократн. і соціялїсти-федера-
дїсти є за тНм, аби Україна війшла до російського федератиѓ 
кого союза. Соціялїсти-революціонери, народні соціялїсти і 
„Союз Української Державности" є за ЦІЛКОВИТОЮ независи-
мостию України. Також парти національних меньшостий є про-
тн самостійної України, 

Про ріжницї між Україною і Росією Андрій Жук каже, що 
в російській революції найважяїйшою справою' є справа су-
спільна. Правительство Троцького-Лєнїна є диктатурою про-
лєтаріяту. Противно є знова на Українї, де революція має ха 
рактер національний. Мимо незгодіѓў суспільних справах, всї 
українські партії йдуть солідарно в спра'вах національних. 

Про Ш - КОТРИХ обми-
нули. 

В РОСІЇ: 
(Продовжене зі стор. 1-шої). 

True translation flled wlOl the Poatmaster at Jersey City on February 22 
1918 aa required by the Act оЃ October 6. Ш7.) 

Ген. Гофман зажадав письменного удостовіреня телеграми 
большевнків в справі мира. 

ПЄТРОГРАД, 20. лютого. — 
Ген. Гофман,' німецький війско-
внй делегат на мировій конфе-
реішії в Берестю Литовськім, 
зажадав вчера телеграфічно від 
большевицького правительства 
письменного удостовіреня без-j 
дротної телеграми, висланої до 
Б е р л і н а в с п р а в і м и р а . 

Після російського урядового 
звіту зміст телеграми ген. Гоф-
мана звучить: 

„До ради народних -коміса-
рів! Бездротну телеграму з під-
писамн Николая Лєнїна і Льва 
Троцького, надану в Царськім 
Селі, одержано нин'і (вівторок) 
в Ќеніг-Вустергавзен о годині 
9.12 рано, 'fi передано цісарсько 
му иравительству, хоч бездрот-
ної телеграми не можна вважа-
ги урядовим документом з при-
чини браку оригінальних під-
пнсів. Мене уповажнено зажа 
дати від ради народних комі-
сарів письменного удостовіре-
ня бездротної телеграми, яке 
має бути післане до нїмецькогс 
коман'данта в Двинску. 

„Гене'рал Г о ф м а н " . 

Б о л ь ш е в и к н в и с л а л и п і с л а н ц я 
з письмом до Двинска. 

Правительство больіиевиків 
дало слідуючу телеграфічну 
відповідь: ' 

„Нині висилаймо з Петрогра 
лу післанця до Цвниска зі зм і 
стом бездротної телеграми, за-
осмотреноі оригінальними під-
писами Леніна і Троцького. 
Просимо Вас її приймнти і по-
відомити нас, чи ви її належнѓо 
одержали. Також просимо да-
ти нам відповідь в російській 
мові. 

„Рада народних комісарів" 

Лише одним голосом перей-
шла ухвала в справі принятя 

німецького мира. 
ПЄТРОГРАД, 20. лютого. 

Рішене в справі принятя 
н і м е ц ь к и х ўѓл ів ій м и р а н р н -
нято на засїданю роб. і са.ід. 
депутатів більпіостию ВСЄГО 
одного голосу по `сорйчіи дн-
скусі'ї яка три'вала в понеділок 
через цілу ніч. 

Премієр Лєнїн, Троцьюпі, 
Крнленко і богато иншнх нро-
відників промовляла на збо-
р а х . В і і і сков і д е л е г а т и . в и к а -
зували неможливѓсть ставленя 
опору, але рішене запало до-

перва тодї, коли надійшлі 
вісти, що Німці без опору за 
няли Двинеќ і наступають на 
ціл ім ф р о н т і н а п е р е д . Сї в і -
сти надійшли до Петрограду 
у вівторок рано і вплинули на 
рішене „савету". 

До часу здобути Н'імцями 
Двинска Лєнїн товорнв проти 
мира, але остаточно заяі 
що Росія мусить заключитн 
мир за всяку ціну, щоби заие-
внитн собі 'відбудоване Росії. 
" " Р і ш е н е `Рос і ї "в ` " "сирав і"при-
иятя нїмеАьких услівій висла-
но бездротннм телеграфом у 
вівторок о годині 5-тій рано 
Зразу нмецька стація без-
дротного телеграфу не хоті-
ла п р и й м н т и т е л е г р а м и , але 
остаточно, в чотири голини 
пізнїйшс, потвердила відо-
бране. 

Большевицькі иронідннкн 
відбували відтак наради^ через 
вівторок і пізно пополудня 
одержали відповідь Німців, в 
як ій б у л о с к а з а н е , щ о нони 
не приймають ї; яко урядовці 
документ і жадають' вислана 
делегації до Двинска па 
рову конференцію. 

„Савет" рішив, щ о б н л 
один делегат, член бувшої 
російської делегації в Берес-
тю Литовськім, удав ся. до 
Двинска ` ' і д о р у ч и в Н і м ц я м 
урядову копію 'телеграми, 
якій російське правительство 
заявило було готовість триѓ 
мити німецькі мирові услівя. 

Большевикн готовлять ся до 
оборони Петрограду. 

ПЄТРОГРАД, 20.. лютого. 
— Телеграми, які. тут наспіли, 
вказують, піо німецький на-
стуи відбуваеть ся на цілій 
лінії в напрямі Ревалю, Пско-
ва, Вітебска і Могилева. 

Провідники большевнків за-
явили, що на случай, коли би 
Німц'і дальше наступали, вони 
будуть боронити Пцтоограду 
червоними сторожам!"! і прова-
дити проти Німеччини війну 
підѓздову. В справі оиорожне-
Пя міста не видано жадних за-
ряджене. 

БОЯЬШЄВИКН к а ж у т ь , щ о се 
буде зовс'ім нова війн`а та що 
російські війска утворять з, 
д н н е н и й ф р о н т п р о т и НЇМЦЇ І 
Вони вірять, що російський 
пролетаріат буде в силі про 
довжатн боротьбу. 

ЖАДАЮТЬ НОЦИХ МИРОВИХ УСЛІВІЙ ДЛЯ РОСІЃ. 
Большевикн мають опорожнитн^ Україну, Фінляндію, Литву 

і Естонію. 
АМСТЕРДАМ, 21. лютого. —; 

‚Заки розпічнуть ся нові миро-
ві переговори з большевиками, 
— говорив вчера в німецькім 
парлямент! др. Ѓустав Стрезе-
ман, провідник 'національних 
лібера'лів — ми мусимо зажа-
дати від большевнків цїлковн-

того опорожненя Фінляндії, Ли-
твн, Естонїї І України, осцобо-
дженя естонських і лотиських 
Н'імців і признаня мирового до-
говору, заключеного з Укрт-
ною. 

„Доки большевикн своїми дї-
лами не докажуть, що вони бе-
руть справу поважно, так дов-
ѓо наші воєнні операціїнс по-
вннні ўЛягати жадним змінам. 

‚‚НІМЦІВ у прибалтійських 
краях убивано лише тому, що 
вони були Німцями. Наша дер-
жава не мала би чести,- коли би 

Промову д-ра Стреземанаі я-
ку він виголосив підчас дебати 
при мировий договір з Украї-
ною, принято голосними опле-
ска.чи. У своїй промові внсту-
пив він остро проти Полякі'в, 
кажучи, що „вони не зробили 
нічого, щоби позискати собі 
симпатії Німців, які п'роливали 
кров за независнмість Польщі". 

Німецькі консерватнсти проти 
Поляків. 

Гр. Весгарп, провідник кон 
серватистів, промовляв за по 
твердженєм мирового догово 
ру з Україною, кажучи: „Сей 
договір зломив англїнсько-аме-

‚-Ірнканську бльокаду і положив 
конець небезпеці, яка грозила 
Туреччині зі сторони Росії у ЇЇ 
змаганях загорнути Царгород". 

Дальше заявив він, що таких 
ўступок, які зроблено Ўкраї 
нї, напримір увільнене від кощ 
тів удержаня бранців, не. треба 
признавати Росії анї РумуніЃ. 

„Добрий німецький меч 
знова в роботі, — говорив він 
дальше. — Ми витаємо радо 
скоре рішене в тій справѓ і ма 
ємо довіре, що армія сповнить 
як слід свою задачу. 

„Польща.говорив Вестарп, не 
дбала про се, щоби здобути 
свою независнмість в отвертім 
і ч е с н і м с о ю з ї з ц е н т р а л ь н и м и 
державами. Супроти того, що 
не можна довіряти, щоби Поля-
ки жили в приязнії з Нїмеччн-
ною, тому східні границі мусять 
бути установлені згідно з по-
требамн війскового їх забезпе-
ченя. . 

А. Семінько з села Липове, 
Ііоменського повіту' (Пол- џ 
авщина) пише до романської 

„Нашої Спілки" (ч. 42, з 2. 
вересня 1917): 

На днях я йду селоќѓ. На' 
перехрестќу мене . перепиняв 
старенька горбата баба і по-
чинає питати поради, що їй- -
робити, що і попечительсгвгУ ` 
(кураторіи) і віііскові властн, 
до яких вона зверталась, від- ^ 
мовляють їй в допомозі. Син.. 
и, нрапориТнк, проізведеннй з . 
рядових аа хоробрість, убитий 
ще минулого року 'в боях на 
К а р п а т с ь к и х ш п и л я х . В о н а 
с а м а д у ж е в б о г а , н`е м а є н а в і т ь 
с в о г о к л а п т я втмАЇ, не т о щ о 
хати. Поки син був живий, 
помагав сим-тим і вона я.кось 
держала ся на сьвітї, а тепер 
іди хоч до річки Ромен. Баба 
знає, що я пишу в газетах і 
просить, аби я написав, що 
вона стара, знеможена, вбога 
людина, котра вигодувала од-
ним єдиного сина, що` н того 
єдиного взято від неї, а в 
дяку за се найітЬ в Копійчаній , 
допомозі відмовляють. Я вго-
монюю б а б у і розясняю, що 
власне про неї я не можу" пи-
сати в газеті, поясняю, шо 
колиб я навіть се зробив , 'то і 
так не буде з сього ніякої ко-
рнстн. Але баба все настоює 
зробити се. Врешті' приходить 
ся дати слово, що в сій справі 
я напишу в газеті. 

Через два дні після сього 
іду тою-ж дорогою. На дворі 
вже смеркаеть ся і легенький 
морок обкутує біленькі хат-
ки. Субота, і під хатами сн-
дять гуртки селян. З вечерні 
вже вийшли і ДЄІІЄДЄ по доро-
зі стоять по два, по три чоло-
вікн, обмірковуючи свої спра-
вн. Доходжу до волостн і на-
тнкаюсь на' гурт людий, що 
голосно говорять між собою. 
І Іізнаю декого і пристаю до 
них, аби почути, про що ро-
змова. Балакають знов же 
про те, про що казала мені 
н баба. Між гуртом селян 
старий псаломщик розказує, 
як він за послїдні шаги учив 
свого сина, довів до ТОЛКУ, 
але тоді забрали ного, вбиліі, 
і от тепер нема йому помочи 
н. від кого; комітети відмови- , 
ли підмог'и, бо підмога, мо-
вляв, „.сємнм "битих офіцерів 
не ікуіагаєть ся". Звертав ся 
за. старого лл-" ще як до са-
мого, мовляв, ..„Бога землі', 
але нолучив: .‚не может бить 

удовлетворено"; звертав ся до 
тепеш'иіних „Богів", але й те-
пер те-ж саме. І,знов на мене 
накидають ся, щоб я написав 
про се. 

Я п р и в і в сї п р и к л а д и дл'я 
б і л ь ш о ї к а р т и н н о с т и . Я м і г 
би їх привести не два, а двіста, 
але обмежаюсь двома. Скільки' -
в нас отаких, що обездолеиі 
тнм, їх дти чи батьки загину-^ ' 
ли на віішї, але їх істнованє 
хоч трохи обезпечеио паи-
ком, котрий як —- то кажуть-
— хоч подражнить, але все 
таки є думка, що їх не-зобу- . . 
ли, не обминули. -, 

А отсї? Оте', котрих снші 
до воєншньн бідкувались, до-
бунаючи науку, котрих взяли, 
н а ш и л и б л и с к у ч и й п о г о н ( п а - , , 
ролю) з одною зьвіздочкою, 
п іслалн з а м і с ц ь „ б а т ь к о в и х к^ 
синків" на п е р е д о в у л і н і ю і 
вкоротелн віку? Сим' відмовля- -
ють в усьому Г всі. Попечетель-
ство каже, 'що їх сини були 
офіцирами, набрали грошин, 
(за три дчї офіцнронаня); 
Війсков.ї та иніііа висша 
властЬ відповідає „не может 
бить удовлетворено" і от за ̀ ' 
те, щ'о тратили послїдні ко-
пігікн, обучаючн дїтий, що їх 
сини стали офіцирами і їх в три 
дні вбито, їм нема тепер і тої 
допомоги, що ііолучають за 
простого салдата! Чи справед-
ливо се? Наш уряд заклоно-
таннГі важнїйшнми справами. 
Нехай так. Ате в нас ще є 
земство. Уряд, то така птиця, 
що чорт до неї ft добачить. 
Зпід небес тобі глядить, ба-
чить груші та не бач'ить гру-
шок. Аіе земство повиішоб cv 
бачити j підійти на" допомогу. 

Справді, семї вбитнх са .і—-
дйтів полупають підмогў, а ос- $ 
мі вбитих .дфіцНрів.-.-..- дулю. 
Радам салдатських депутатів 
треба би спонукиути,- кого 
слідує! а 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНБ ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ по цінник книжок 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ", 83 ГРЕНА СТ, ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. ДЖ. 

Сим повідомляємо ПП. Чнта-
чів, що вже вийшов з друку ки-
шеньковнй калеидарнк на рік 
1918. Ціна 10 центів. 

Адресуйте: 
" I T O B O D 1-, 

ча сшлярвт. JкияЕт: сітх. я 
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r 
старині 

^кИйанб 
ростинний 
чай. 

Сок з лїчнйчих листків, кори, 
цьвітів, ростни, зїля, коріицїв і 
яНд—доданий до кипячої води, 
витворює природний, певний 1 
здоровий лїк для старих і мо-
лфднх.'Прочитуючи Ваші виу-
тренности сим природним спо-
собом, недопускаете до творе-
ия ся нечистостий, які є ирнчи-
ною многих поважних терпінь. 

рЛАВНІШ РОСТШНШП ЧАП ОТПДІ 
М Я Ш І Г Е Р А ятірая віддав сю вя-гну по 
міЌ Помагає в терпінях инрон, утроб-, ќі 
х-М, л:олуд-а і вровн. Є ворогом напору 
г Мприятелем уиірчнвві і нсрвоиих Г.ОЛЇІ 
гомін. ЎѓІ улѓиваючі сей чай можуть по 
руптн сей чай проти ревматизиу. Можуть 
його ужввата старі і молоді, бо у ній же-

. мш влькогодічіінт складників і троѓн. Па-. 
І М в а їхать місяиїв ќпѓату- $І.00. Пашіть 
ЩЬй$ нивї, залучаючи Є1.00 готівкою, мар-
К џпа або моиі-ордср. 17,20.23 

д Вквиіть додатково 10 центів не лабез-
і. Н і 
с аре відбираню на а 

( О О . Г).). 
' XOLLIXGEB MEDICINE ( 0 -

М МоШп-ег Bnlldln-
14 Kant Park Way Of, S.) І 

PITTSBURGH , PA. 

Календар 

Штіфа Табачннзка 
Штіф Табачнюк, „ґт-Тціян", який 

ПІ час працював на фірмах та р 
„троЄлї" .‚галіціянсьииіГ фермерам в 
наді, повернув де „МаніліЃў" і видав там 
еаМ календар. Календар мас 208 сторін 
друку: Согато ілюстрований; боѓлю оміш-
ног. І цінного матеріалу. Сі здасть ся 
перший каяіндар а мїяій Амірацї, який в 

. дїЄслести sacjyryc соСІ на иааау гумори-
стнчмеге иадсиааря. Хто хоч. мати вќ . -

І дієта у своїй хат, і добро нас-иіяти ся, 
теє} новин'и зараз замовити соОІ сей наѓ 

SO центів яа пінизшу 

ге' 

Тут можете набути також календар 
„НАНАДІЙСЬКОТО РУСИНА", винний, 
гарний, а многими ііюстраціями. Ціна 50 
митів. 

v А а коячій українській хаті повинен 
находити ся календар УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗА. ЗМІСТ сього иілсн-
даря багатий, цїкаіий і переплітаний гар. 
ними образќами. Ціна 50 цнт. 

В киигарии ..Українського Бюра" на-
ходять ся всякого рода КНИЖГ" 

читанім книжок. Жадайте 

ЖЕКІСЛІ" СКВАШАХ EXCHANGE 
East СГЛ Street, New York City. 

х т о ХОЧЕ 
, і ПРОЧИТАТИ ? 
Чи хотідк Ся Вя ліоше житя? Чя 
Єн Вя даќм працювати? Заробляти оіль-

Щ`Ш грошиі? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАКІ 
8еІ ti Ваші бвхава спог-ятт. єн, на 

в ѓ будете івата анїлінсі.кяя язах. Поди-
вів ва своїх я-я-ох-х, говорячнх по 
а-Шіс іг - , вв І% все а доступає. Вопв 
-вгають внтлііські Гв-егв, іадять до 
атрідц беруть са до торговії і все ш 
вадѓѓь. Чя Вя ні хотіляб стати тайні 
Ron Вв слабо або і аовеів не внаете 
аяПІІСііоІ мова, то не марнуйте 
хвої -асу, а ґава еьогодня наяишіт .. 

і їигучіть 10 центів грішка або 
, а вгв інші єн о Вав пробну лек-

і покажемо Вам їв ми ґвара-туежо 
виу-втн Вас в ѓрої вїедг-вх говорити, 
аататн і пвоатв по анґліісьнв аа воїни-
найно жадаш оплатож. У-жнитв до сої 
в о и п ідхшно. ма учвмо іао-во. ЛевліІ 
вмЄВ-Мко почтов до всіх враів Амерп-
вв. Тжсхчі людні воківчвдв сю ИХАіу ) 
мавр вона дивують вам. Те ссав проба-
М Гвв . — Адрссуїте: 
АМЕВІСАЯ РВЕРАНАТОВІ SCHOOL 
H f W. 47th 8 t , Sew Tork а ђ ѓ . 

В. F .MOLL IN 
Г і д н и й д о в і р я л і к а р 
В с п е ц і я л ї с т 

ДЛЯ У КРАЇН ЦГВ. 
411 4th AVENUE, 

PITTSBURGH, PA. 

НИЗЬКІ ЦТНИ. 
ЃБЕЗПЛАТНЕ БАДАНЄ. 

1 

ІІ'ІІІІИІІІ гІіаеіІт-виниииВииМ 

Де правда? 
1 „Вільна ЛУраїпв", 4л MB,'в Ь. вѓрѓѓив 

ID17). 

Як кубло гадюк, заворуши-
лись вороги української авто-
номії. Ріжіц галапасн, `що до-
снть густо повпихались ў т і л о 
трудящого люду України та 
ссуть ного кров, носом почули, 
що проти них уже вживають 

заходи, шо 'приятелі иаро-
ду несуть йому дезінфекцію 
проти тих галаиасів, дают'ь на'-
родови лїки проти, тої їди, я ; 

кою,труїли його душу Ц̀ІЛІ ВІ-
несуть йому сь'вітло науки 

на йог'о рідній мові, щоб та 
наука міцно сиділа в головах, 
а не вилітала 3 них, мов бране 
пірс з решета. Знають вони 'до-
бре, що автономне правитель' 
ство України перш за все по-
дбає про найширшу осьвіту 
народну, знають, що осьвіче-
ний Яарід не дасть себе дури-
ти та визискувати всякому, хто 
охочий до сього. І от почина-
ють отсї кубла всякої нечисги 
ворушитись, почули своїми 
гидкими носами небезпеку для 
себе. Вони підняли ґвалт та 

кають ратўнќу для себе. Лю-
дн прямої вдачі — ті захища-
ють себе прямо, стаючи грудь-

протн того, кого визнають 
ворогом, а люди хитрі та подлі 
за найкрасшин засіб боротьби 
визнають брехню, щоб сею 
брехнею згуртувати коло себе 
легковірних' та" нерозважливих, 
які не можуть розібрати дола-
ду: де брехня, а' де правда. 

Перш за все ті вороги наші, 
котрим автономія України че-
рез якінебудь причини не'ко-
рнсна, кажут'ь, щ о через авто-
номію України Росія розрива-
еть ся на шматки. Скажемо на 
се: Росія і ранїйше і тепер 
вся з окремих шматків, тільки 
зєдинена не карўком віри Ї 
иравнтельство російське, а звя-
зана линвами примусу. Але 
линва линвою поти міцно 
держить, поки не згниє. А 
автономії Україна з Росією 
де звязана ще міцнїй,иіе, бо сей 
звязок буде вільним, бо Укра 
їна буде'тоді сестрою Росії, І 
не її наймичкою. 

Хто-ж стоїть на чолі авто 
комного руху у нас на Ўкраї 
to'J Центральна Рада сеѓ 
сторож наінн.х українських 
прав, се більмо на оііі ворог` 
України, ворогів н робучого 
люду. Тільки й дбають вони те 
пер про те, щоб якнебудь осла 
вити, оганьбити Раду. 

Перш за все вороги наші ќа 
жуть, т о Центральна Рада — 
то купка дюдий. що самі себе 
вибрали в Раду. Та всім відомо, 

І що її вибрано селянськими, ро-
ібітничими та війсковимн зїзда-

1м І ми, і що в склад її входить 
кількасот членів. Добра купка! 
СКІЛЬКИ б.У'ЛО ТИХ ЗЇЗД.ІВ у Киє-
ві! І кождий зїзд зіставляв пі-
сля себе в Рад'і своїх вибраних 
представників з найдальших 
глухих країв України, тай зпід 
Кавказу, від війска Кубане 
го вони приїздили до Києва на 
нараду. 2.500 представників в 
2 міліонів иишого українська 
го війска, переважно з фронту, 
зїздилнсь до Києва та похвали-
лн Раду і п діяльність. Але хи 
ба безсоромній брехні се ще 
заваджає? Вона собі своєї: ‚‚Са-
мозванное н самочинное сбо-
рище", „кучка (купка) людей 
которие самн себя набрали" 
Як би се було справді так, тс 
російські міністри не приїзди 
либ до неї на нараду. 

Брешуть і на наше війско, що 
своїм дужим голосом підтрн 
мує наші вимоги та наші пра 
ва. Знають наші вороги, ще 
війско, сила — то найпевнїн 
ший засіб оборонити і обстоя 
Ти наші права. Щоб оставити 
на`ше війско та пошкодити йо 
му перед висшою війсковок: 
владою, наіиих вояків прозюза-
ють дезертирами. Правда, і се-
ред салдатів Українців є дезер-
тири, але се ті, що розмішані 
серед російського війска; а ті 
Українці салдатн, що в наших 
таки чисто українських полках, 
сі з фронту не тікають, по до-
мах не розбігають ся. Про них 
висші війскові начальники, що 
бачили їх у боях, а не ті, що 
сидять у Києві та україножер-
ську політику роблять, — таки 
справжні бойові генерали ка-
жуть, що Українці' — то най-
красше війско, ‚‚доблестно 
сражаються". 

А в останні часи засіла в зу-
бах наших чорносотенців тай 
СОЦІАЛІСТІВ російських і пере-

;вертиїв таки з наших землячків, 
так`— кажу — засіла в зубах 
кісткою наша українська шко-
ла. І на неї вони нападають і 
вона стоїть їм на дорозі... Од-
ним словом: на все брешуть,! 
все прозивають або непотріб-
ним, або шкідливим... 

Найбільше` стараеть ся у сїм 
напрямку зДавна брехлива-та 
шкідлива для народу газета 
„Кіевлчнин". Немало підбріху. 
вала й „Кіевская Мисль". І про-
ти такої брехні дуже тяжко бо-
ротись, а саме через те, що ро-

своєі рідної школи, знайте, що 
й ми самі ні'коли не доростемо 
до справжних людий, Поки мо-
ви батьків та натерий наших 
увесь сьвіт не визнає рівною з 
своїми Мовами. А се буде' тоді, 
коли у нас проценте наука на 
нашій рідніЃї мові. Найбільше 
неіоетонна людина та, котра 
сього не обстоює, а все' низко 
клаияєть ся та ііідроолюєть ся 
під тих, котрих уважає висшй-
мп від себе; і нарїд той. ' що 
зрікаєть ся свого рідного сло-
ва - нікчемний, доброго сло-
ва не вартий 'нарід. Знайте, що 
баламутять вас або прислуж-
ннки старого ладу, або ті, для 
іотрііх де добр`е, там і бать-
:івшина, або просто: ледарі з 

Росіян та наших перевертнів, 
і не хотять навчити ся сам' 

нашої української мови. Стере 
жіть ся сих приятелів, бо до 
добра вони вас не доведуть' 

Дбають вони про себе та про 
свій спокій, а не про вас! Бо 

будемо отих наших пр'ия-
телїв слухати, то дожиємо до 
Того сорому, про я`кнй нам ќа-
же Шевченко, що гірко буде 
жалувати ся на нас мати Укра-

Quality Superb 

шшшш 

сійські газети майже всі воро-
жо ставлять ся до українства 
Через т о саме? А через те, ще 
петроградські московські гаї: 
київські російські газети у ве-
ликім числі розходились тай 
тепер розходять ся по Ўкраї 
ні; колиж у нас на Україні бў 
де своя українська школа іі на 
ука, тоді замісііь російських бў 
дуть виписувати свої ўкраїн 
ські газети, а се дуже прикро 
відібєть ся на кишенях видав-' 
цїв російських газет. Уже й те-
пер богато людий виписують 
українські газети - „Нову Ра-
ду", „Народню Волю" „Робіт-
Ийчу Газету", а як би сих газет 
не було, т'о випнсувалнб „Кі-
евскую Мьісль" або „Кіевля'-
нин'г, ако яку кишу. Та сього 
мало. Як всякому відомо, у нас 
на Україні українська мова бў-
ла ознакою „мужика". Але ми 
тепер дбаємо про те, щоби у 
нас на Україні не було .служа-
чої мови, дбаємо; щ'об ся мова 
стала такою поважною, до-
стоііною мовою, як напр. ан-
глїйська, француська, німецька, 
російська і инші мови, і всі за-
ходн вживаємо до того, щоб 
на нашій мові як найбільше бу-

написано усяких наукових 
жок та щоб було заведено 

науку по українськи не тільки 
В початкових, але і В середних 
та висшнх школах. 

Тоді' і вчений і невчений бу-
дуть говорити на одній мові, 
тоді не буде мужичої мови, бо 
й учені люди будуть балакати 
скрізь: і в школі'і` в оольницї 
і в суді і в церкві - - по украдн-
ськи. А хто по українськи учи-
тись не схоче, т'ого проаітИ'не 
будемо; сам потім на себе не-
хай нарікає, бо ми п'евні в тім, 
що коли доведеть ся вибирати 
або комісаря, або судію, або 
Й сьвященика, чи кого иишого, 
то людність скорше вибере та-
кого`, що Вчений по українськи, 
а не такого, що українську мо-
вў забув, або й н̀е знав її. Бо 
хто подбав про те, щоби ви-
вчити українську мову, той 
тимсамим показав, що він на-
рід поважає, шанує найвнсші 
сьвятощі народні — його рідну 
мову. Невжеж будемо терпіти, 
щобї усякни зайда, пройди-
сьвіт, або і Наш брат перевер-
тень сьмів у нашій хаті та нас 

ШшШш^шШшШшШШшікїшііЉіл. 

'ще й лаяти? „Вот не видал 
Стану я еще ломать свой язик 
да умиться какой-то дурацкой 
мові,?1" Чи чуєте ви се? Чи вам 
се байдуже? Лихі люди, на-
сильнпки, відібрали у нас пра 
во вчитись на своїй мові, знн 
щнли нашу науку, глузують те-
пер з нас, а ми будемо за се 
ще й дякувати?! Знаю, що і 
така темнота і серед самих се-
лян, що трохи вкусили росій-
ської грамоти, та вважають се-
бе великорозумними, що вони 
вважають за непотрібне 
віть шкідливе учити дїтий своїх 
по українськи, боять ся, що з 
українською наукою далеко їх 
діти не пійдуть. Але на се я 
скажу, що окрім сільських на-
ших шкіл українськими будуть 
і висші школи, і шо російської 
мови все таки в школах, хоч 
українських, учитись ді'ти бу-
дуть. Знайдеть ся час і для сьо-

Нїчого нам бояти ся, що дї-
тн наші не вийдуть „панами", 
людьми вченими: вчений і по 
.українськи не буде від того 
меньше вченим, нїж той, хто 
вивчив ся по російськи, ТІЛЬКИ, 
кажу, наука буде міцнїйше си-
дїти в його голові. Треба лиш 
одно добре памятати, що поки 

нас не буде своєї науки, па 
своїй мові, доти всї ми —% „му; 

й „пани" — будемо 
справжніми мужиками серед 

народів. А тим, що зне-
важають все `рідне своє, зби-
вають простий незрячий люд а 

І`пантелику, зневажають сьвяту 
діяльність борц'ів з̀ а волю-до-
лю України, хто-б вони не бў-
ли, — тим я-б радив не паску-
дити рідного краю та йти до 
своїх приятелів, але на дорогу 
Нагадаю їм незабутні слова Т. 
Шевченка: 

‚Нема на сьвітї України, 
Немає друг`ого Дніпра: 
А ви прете ся на чужину... 
Ох, як би то сталось, 
Щоб ви не вертались... 

, виси 

„Сини мої на чуж 
Па чужій роботі; 
Дніпро, брат мііі 
Мене покидає, 
А могили мої милі 
Москаль розриває. 
Нехай риє, розкопує, 
Не своє шукає... 
А тнмчасом перевертні' 
Нехай підростають 
Та поможуть Моска.іеви 
Господарювати 
Та з матерн полатану 
Сорочку здіймати! 
Помагайте, недолюдки, 
Матір катувати!" 

М. Крамаренко. 

Молитва. 

Невже нам вік в неволі жити, 
В неволі прнйдеть ся І'! -пми-

І рать 
Не тілььЛ. нам, а й нашим дітям 
Жнтє в неволі коротать?!... 
1 прийдуть внуки і правнуки 
І будуть вік 'носить кайдани.. 
Невжеж так, Боже наш, на ві 

Іки? 
Невже не прийде час жаданий 
Коли на сьвітї запанує 
Сьвятая правда та любов, 
Коли наш плач Ти сам почуєш 
й невинна не тектн-ме кров?.. 
Тебе благаю, Мнлосерннй, 
Свою Ти ласку прояви, 
1 рідний край і мій нарід 
На боротьбу благослови, 
Не за неправду, а за право, 
За тс, що вс̀ ім належить слу-

І шно, 
Натхни його своїм Ти духом, 
Щоб встав він однодушно, 
Щоб вороги тяжкі пізнали, 
Що мн усї до бою стали, 
Що трудно буде нас зломить.. 
Вперед, вперед же, Україно, 
Господь тебе благословить! 

Читайте унраінсьні книжки і газети 
ю часто читана веде де проси 
а просьвіта — се сила. — Пишіть 
по цінний ииияек де друкарні „Сво-
ІедугГ 

РЕЛІГІЙНІ ОБРАЗИ 
першорядної артистичної ро-
боти, портрети великих україн-
ських мужів, копії знаменитих 
сьвітських картин, ілюстрації{ 
до книжок і журналів І ріжні 
символічні рисунки виконує у-
країнсікнй артнст-маляр ВО-
ЛОДИМИР А. СИРОТЕНКО за 

можливо дешеві цїнн. 
Адреса: , 8с---1 

V. S I R O T E N K O , 
7 6 0 Е. 1 8 2 S t , Bronx, 

N e w York City. 

ЛІКИ 
здобули собі популярність як домові лїчничі средства, І 

послїдниХ- трийцять і сім літах. Вони є випробувані 
бігом часу, длятого є гідні подиву. 

S e v e r a ' s ВаІ-Л І і і {вЃ І u n e s СЛ-ММ Гллиан на лггвя) с поручу-. jeveia 5 Daisam ю г bungs „,,„,- на шпглу іщі-.чуду, хрввку, 
кашгль и іаііхк маі оилуцдім, ^рун.їііялмдтячпий і кашгль повгтаіичвп а ін-
фляи-пціі. Ціна L'.'i І̀.".П ціп. 

Severa's Rejulat " здг?д?в" VvS^c 

Ві.но ііітигігяті. cisniiy впдсхшу. Ціпа 9I.SS. 

Severa's Kidney and Liver Remedy g j g g fx 
BtJeaa ні'рок Н№ міхура, на ѓу хлипу піг-'і Гііль в Крихтах. Ціна "' 

Severa's Skin Ointment ,,', і̀ пі на шкірні недуги) є гідна 
і гвсрі'иячсу аі̀ їо нархп, сгае-
і кроішвку і аідиаргця. Ціна 

ItaJ в уагпііаііпй яхо 
сргдстао лічипче на 

іатв-рд:і.`не і диспгппііп. Ціна $Ь пнт. 
Severa's Balsam of Іліе ggSSSL . 
отлжиічь исчііііи, иѓг.травііігть, 

S e v e r a ' s N e r V O t o n ,Г , , ," ,РВ Иеріотов) І дул:о доЛрнм средпішм ва 
_. шш - j i v . i v i v u душевне ирвгиоічгне в аслаГ.лгні) цграів, Сгасон-
пі.ти, ri-тгрііо і пгрвовість. Ціна Я1.25. 

S e v e r a ' s G o t f a a r d O i l ^tePa, 0,ЛІй Годгзрдовая) с поручуванво 
яко лінімент па рсвматяам, певральгію, зівх-

нгнл, шітовчеая. опуін-ні гручолів, штавнігть с уставів і мяспів, па корчі і 
Ѓми!. ЦІЙ. М І Ю центів. 

Sfevera's Medicated Skin Soap (Г,І,ррв mul?"r thmt -nj0) 
r нвта URU шкіра держять ся чп-

сто і лдоропо. таї. само чашка і вомса. Норучуваие є як мяло тоалетове, до 
кўиѓли і ѓоленя. Ціна 25 нг-гів. 

Пишіть ПО докладний спис Севери ліків фамілїй-
них. Се нічого Вас не коштує. Севери л'іки можна 
набути в кождін а птиці, або замовити впрост з 
фабрики. Просить ся однак запитатись о них най-
періп -62,3 

W. F. Severa Co., 
Cedar Rapids , Iowa . 

_ J 

I люди-б не знали, що ви за 
(орли 

I не. покнвалмб на вас голо-
(вою"... 

ЗнаЙте-ж, що український на- і 
рід ніколи не буде вільним без 

Дїлнмв ся а'новажаяивн-втатамн но-
IBOD, що появвлн ся дунѓе гарні карткн 

оочгові а кольоровими оОразкавн а атвтя 
Ісуса Храста. СІ картка модсств ухава. 
гп в перепяс'ці зі своїми ававомвма, мо-
жете їх оправвти в ранці і увраеятв кім-
яату, вежам Ь вложа-н да .иьвума або 
до волнтв-аявна. Під ножднв оДраакга с 
-краівс-ta нвввсь, вва воасавм авігт о-
Оравќа. Ціла серія складав са в 10 жар-
тов аі слідувчнм -містом: 

1. Іеуо Іраетос 6.arocso.WTV дїтв. 
8. Іеус ара керня-в Якова. 
а Ісус і Свгатнн молодинь. 
4. Ісус і ВІЛ. -
5. Првчта о сіва--. 
в. ДобрИ пасгнр. 
7. Мовам о чаші, 
а Іеуо аадм від хрсстов. 
9. Ісгс Хрвстос м хресті. 

10. Найг-лодвіе С'ерце .Ўрасѓове. 
СИХ 1 0 АРТИСТИЧНО З М А Л Ь О В А Н И Х 

К А Р Т О К КОШТУЄ 50 Ц Е Н Т І В . 
Ќто правив відразу одного доляра, то 

дано йому дві серії (20 в а р т ) і одну 
варѓку в дарувку з желаням іменви, вв-
шнгу шомоіг. Ппшіть еейчае ва адресу: 

иКЯАНЯАК BOOK .ЧТОКИ, 
4Sf N. Clh Ате , щ Seraatea , Ра . 

Сслвбвеьте не бум вдоволеві із o n ту-1 
дввнх оЛраакін, врвюіїть вам її вамд, ЃІ 

ао Вав гра-а. Г`"" 

Коли чоловік є хорий 
де знайти доброго лікаря". 
вернете спої кроки nnpocV до завс-
Кафмаиа. 607 Маркат Стріт, Філа-

. тп .чи.ГІДІ ті- практичних слвціялїстіа 
ви тупалнгі.іі' бѓа і-грагп чагу і гро-
ІПШКІІ Мварів. 

Духѓ і. п вихавашв діяґнази 
нін туќші докладна 

хорі, ного наведем с лвос.мвтрвне 
докладні апар.-.тн, так що коли ио-

апалїяі нроаа. хгмічної апалїан мочи, 
лучний Х-ааі, аГю ідо іонного, то 

під рукою для Вас При иомпчи тих 
і докладного розглідженя недуги му. 

Ліяар сг.оліг Ііаіі яки і умірконапа ціна за лічене. ЯСадеп чодовік пе 
може відійти ІІЯДЛЛ оракт гроша. Кождий рооітяйк може чяслпти на поміч 
лікаря, наколи може сцдачувати йому иалеалііість ТИІНСВО аі'ю місячно, яа 
може, а ного сплата задля його великої правт-ки і так низька, гп- жаден 
хорпн не попиЌти опавляти ся нтп до иего. 21-33 

ждиіі пайповійтяи апарат до оглнданя хорих: 
Гай Фрікаомсі Едамтрісітн; Озоме Інгамт.ріюм, 

іі модерні апарати. 

Ного інституція мас і 
Статіќ. Ґалвамік, Фарадіќ 
Електрік Освіллаторс, і пі 

СЕРЦЯ, ЖОЛУДКА, УТРОБИ, НИРОК, ПОЗНАКИ МОЧОВІ. 
Прийдіть до иего і станьте здоровим. 

Оглядини і порада даром. -
ОПЛАТА НИЗЬКА і МЕДИЦИНИ ДАЄСЬ. 

ПО PAIIHMAN 6 0 7 M A R K E T STREET, 
І Ж . Ь А и Г Г т А П , Phi ladelphia , P a . 

ГОДИИГ: від 10-41 рано до 8-оТ ввчер; а неділі від 10-.I рамо д . 1-ої пояол. 

^едимц ї! Ќў̀ В'ўІЛ нм-иАар`'У ямайського' 'ВЄроди`еге ' Соаза,'` ііваі коштуѓ 
разом ї аересидяор тільки 50'центів. ' J -

т Щ ^ О г , SAMUEL COHEN, ^ 
І^Г-1-^^! 104 SECOND AVE,' cor. вЊ S L . NEi 

ДЕНТИСТ-ОПЕРАТОГ. 
(1 1360. 

104 SECOND A V E J cor. 6tb S L . NEW YORK CITY. 
Ьнривкв`'з-ба арп заетосувааю елввтрнкн, газу або згуя.ено.-о воздіха. Пева 
і. Вся робота гвараятована. Всі мігтнн до зубів а 22 К. волота. Длд Оіднвх прні-

маю тяжневі елиатв по 12.00 і ЄЗ.ОО. Дітям а-рямю зуСи давом. Нитніть се огол -̂
прввесіть з собою а мн оглянемо і внчвстано Ваші зубн безплатио. 13-51 

чи тжщш 
Сели вя терпите на иоау ttt застарілу хвроСу І ѓ . 

і ие дістали жадиоі вошочи у спеціялістів. 

Прийдіть до мейе — 
І , а 5і доведу да результату 
скоро, ѓревам І м паду нагороду, Сез иїяиоі перорви у Вашім -Мата. Мої 
офіси находились через довгі рони в тім самім Суднику, І вмиє знають вв 
всторошного, ревного і успішного спеціялїста. Одна аізита в моїм офісі І точ-
ва екзамінація упевнить Вас, що Вя вступам ва дорогу вна вам Я' здоровя.. 
. і % К о л и В и т е р п и т е ' 4 
хроиїчні болі голови, заворот голови, привиди, маачить са Вам в очах, сдаСа 
иамять, славЃ І непевні нерви. Сезебкиість, Солі в парну І хреСтї, ровматизм 
в суставах, елаСІсть герм, шкірні ял #поти, недонаганя жолудка І кишок, 
а-вральгічні еодї, виступи на ямву ( зааір. Приідіть демона. ИайиевІйшІ І 
признані наукові методи лічена ари застусе-аки, ЕЛСКТРИКН І ВДИХУВА-
НЯ запевнять Вам ае всї часи можливі успіхи. 

' ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ . ПРИЙДІТЬ НИНІ.-НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 
СПЕЦІЯЛУСТ Dr.HANNQN, Напроти Та№тапу I 

Години офісові: Денно від (У. раки А 4. иеиев.—Вочер: від а 
М 8. В неділі І ираммі е-аата: під 10. до 2. а не-гд. лише 

ОСІБННЯ ІЮЧККАЛЬВЯЯ покій. 

'':. 



ВАШ ГРОСЕРНИК ДОСТАВИТЬ ВАМ 

Ви п е в н о и е р а з р о з н о ш у в а л и с ь с и м 
и а п и т к о м в р е с т а в р а ц і я х і д р у г и х 
м і с ц я х — а т е п е р б а ж а л и б и , щ о б и і 
В а ш а р о д и н а та В а ш і гост і д і з н а л и 
т о ї р о з к о ш і . О д и н о к о ю п р и е м и о -
с т н ю п р и г о щ е и ю и а п и т к о м BEYO, є 
ч у т и в і д г о с т и н , щ о в о н о є д о б р е , а 
о п і с л я п р и с л у х у в а т и с ь їх а р г у м е н -
т а м п р о с е й н а п н т о к . К о л и в о н и не 

б а ч и л и ф л я ш к и т о всі' с к а ж у т ь , щ о 
се щ о с ь н н ш о г о , а коли б а ч и л и 
({іляшку з а в е д у т ь в ідмінні о с у д и о 
й о г о д о б р о т і . 

11KVO І поживне, а чисте тому; шр П-сп`гіалІ-
зопаие і еТерілїзокаис, ііеопяиююче; покріпляю-

^‚'гть0оо 

BKVO—Ж 

Набувайте 
іросірняі. 
ПІКНІЌМ, 
at-baa-t . 
оредаап 
робі-, і та 

датуюче. ІІАМЯТЛІПТ, ЩО DF.VO па 

(̀ ѓкий -ЮІІ па круглий рік. 

BEVO Я гостниввцях. `гч.ставр_гаяі 
департментовві склепи і аитвках. 1 

спортовнх парках,, кіос каі, їдальня 
кораблях, і у всіх других місцях, д 

о,олол;кувЛі напої, Стережіть ся піі 
ІПІ'ІТО. тоЃ., отвнрлпо флпшку прн Ваі 

ANHEUSER-BUSCH 
S T . L O U I S . 

іл ТсЇОН А Щ 
МІСЮНАР ИѓМшп нато.іицьни. ератств ЯК ‚.Апо-

ІЙШИІ Таін". 
.юс здорову, католицьку мораль серед 

ТРИЙЦЯТЬ ТРОМА ХЛОПЦЯМИ-СИ -

є 50 цснтіі На 

V 

І 

МІСЮНАР — учні, віра, 
нашого народу. 

МІСЮНАР — також tall 
РОТАМИ, іўдучими -ісіаивряи 

МІСЮНАР — коштўе лии 
місяця, або за 432 сторінќ, за рік. 

ЧИ ВИ В Ж Е К О Л И Ч И Т А Л И „ М І С І О Н А Р Я " ? Ч И З Н А Є Т Е , ! 
Щ О Т А К Е П И С Ь М О В И Х О Д И Т Ь В Ф І Л А Д Е Л Ь Ф І Ї ? 

Пришліть 6 цит. марками, то дістанете одно число, а потім схочете то і 
пришлете решту, а ні то ми не будемо гнівати ся. АБО ПРИШЛІТЬ 50 ЦНТ. ' 
МАРКАМИ АБО МОНЕЙ ОРДЕРОМ НА ЦІЛИЙ РІН — ТО ЩО МІСЯЦЯ 
ДІСТАНЕТЕ КНИЖОЧКУ З КРАСНИМ НАБОЖНИМ ЧИТАНЄМ. Запишіть 
„Місіонаря" собі і свому приятелевн. Мч— 

І 
І 

"MISSIONARY" 1 
818 N. FRANKLIN ST., PHILADELPHIA, PA. J 

ІІІ1ЇІІЇШІ 
Чктасив, що 3 нагороди д х винахідників с аизна 

1) $500.000 за ПРИЛАД-ПРОТИ ТОРПЕД, 
2) $10.000 за штучну РУКУ МЕХАНІЧНУ, 
3) $ТО.ООО (2000 фунті.) за ШТУЧНУ РУКУ. 
Наша кольоуо.ама лїста ВИНАХОДІВ ВОЄННИХ, заключаюча 

іяук,явних винаходів, іістаие вислана ДАРОМ хомдому читачеви сеї ча-
сописи. Пишіть сейчас. поки запас настарчить, до найбільшої украін-
ської фірми латеитової: 

EDISON PATENT CO. 
t і х і г (атт.)_2лв H R O A I W A Y , N E W Т О В К , І . Т . 

В Б И В А Й Т Е В А Ш 

РЕВМАТИЗМ 
І ПРОМОСТЛТЬ Д О Р О Г У д о З Д О Р О В Л Я . 

Чн сен ревматизм робить ваше жита везвоснявм? Не терпіть тортуѓ бб-
лів дальше — дістаніте фляюку „ОПА", м е і цілому сќвіту аааае і вниро-
боваие средство. Всю вомогло тисячам терплячих до аідзвсхаиа здоровдя і 
в гварантовяие до убнтя болів. 

О . Р А л ЧУДОВЕ ЕВРОПЕЙСЬКЕ СРЕДСТВО 
Є 'приватна формула Др. Акяербом, визначного данського лікарі, 

в вершвм^рав, їм уживав його в Ќв ропі через довгі роме; але 
що рекомендує ся його читачам сеї часописи. 

ІСожднм тервлячяі поваяев спробувати се -удове eeponeicvKe ередетво. 
Пошо терпіти з дна на день кода позвтввиа поміч а оферовава вам? ' 

Кода ва пѓўобувала ваш. средствв і без успіху — ве аиеохочуите ся. 
Залучіть tl.OO ѓрішав, або „моией-ордер", не ваві по повної аѓра фдашву 
иОПА", на спробу, а се ве тілько уба ввіѓ ревматвзм, але дасть вал волу 
запоруку ва жата. Мсв̀ 2-І 

Млх Dilwt- 8г Го Inc. 2524 Webster Ave., 
гоах unwe ос ю . , inc. Suite 100 New у . щ 

BRANCH OFFICES!. 
. Мах Рві-е А Сч... І п с 13 BertteU Street Оплі ВлрМа, Mirk. -. 

"" " " ' ""'-' tM r " " u l A Telejrrapli HalMlng. I 'H -at- , ill. 

I I I I C L 
3 CHICAGO. ILL. 

З г а д к а . 

Р о к и " 1 ^ 0 2 — 1 9 1 2 с е б у л и р о -
і с ї ч о в о - с о к і л ь с ь к о г о р у х у . 

Се б у в р у х н е а б и я к и й . С ї ч р р о -
с о к і л ь с ь к и й р у х о б н я в б у в м а й -
ж е ц ілу к а ш у г а л и ц ь к у Ўкра ї -
ну . С ї ч ' о в о - с б к і л ь с ь к ш і п р а п о р { 
з е д н а в б у в у с ї с т а н и , інтел їген-
ц і я , м і щ а н и , с е л я н и , а н а в і т ь на-
ш е д у х о в е н с т в о не в і д в е р т а -
л о с ь , а в с ї м и с и л а м и п о м а г а л о 
в о р г а н і з а ц і ї С ї ч и й і С о к о л і в : 

З п р и х о д о м Сїчи'й і С о к о л і в 
п р и х о д и л о в і д р о д ж е н е н а ш о г о 
н а р о д у . М о л о д ї ж з а м і с ц ь л и я - 1 

і, б і й к и і п р о ц е с і в ' з а й м а л а 
ч и т а н е м, а м а т о р с ь к и м и 

п р е д с т а в л е н и м и , а в р а з ї п о ж а -
р у с п і ш и л а на п о б і ч б л и ж н ь о -
м у . Ах , я к л ю б о б у л о д и в и т и с ь 
на т и х з у х і в , к о т р і не ж а л у в а 
л и т р у д ў , а н е р а з з н а р а ж е -

.нєм с в о г о ж н т я н е с л и п о м і ч 
вразї пожару 

Тай старші наче відродили ся. 
Коршми були пусті, при вибо-
р а х х р у н ї в не б у л о , а на п о л ь -
с ь к у к о в б а с у т а ' н а д р и г л ї н іхто' 
не л а к о м н в с я . О д н і з і с ь в і д о -
м о с т и , и н ш і з б о я з н и , щ е и н ш і 

в с т и д у — н і х т о не т к н у в с я 
п а н с ь к и х л а с о щ і в . 

В о п о г и П ІНИЛИ СЯ .зі з л о с т и , 
к о л и ї х к а н д и д а т и п е р е п а л и п р и 

и б о р а х , і п р и п и с у в а л и в и н у 
о р г а н і з а ц і ї Сї'чий і С о к о л і в . У-
о я д д н в и в ся ч е р е з пальцї на сї-
ч о в о - с о к і л ь с ь к н й р у х , а л е п о 
в и б о р а х д о и а р л я м е н т у т а к и 
в з я в ся д о с ь о г о р у х у на д о б р е 

п о ч а л и с я м а с о в і а р е ш т о в ` а н я 
п р о в і д н и к і в с ї ч о в о г о р у х у . Ц. 

власти з а в з я л и с я в и к о р і н н -
гн „ г а н д а м а ц к е племя'` 

Та не п о м о г л и а р е ш т о в а н я , 
не з д а л и си н ї н а ш о заті'ї н а ш и х 
„ б р а ці"! 

Як с к а з а н о , се б у в р у х , се б у -
снла, се б у в т о й н а р о д н и й 

м у р , о я к и й р о з б и в а л и ся всі 
„ к у л ь т у р н і " з а х о д и н а ш и х 
‚брацї" . 

С е л о У — к о , в і д д а л е н е в і д мі-
ста С—н т р и ч в е р т и мнлї , б у л о 
о д н о з н а й с ь в і д о м і н ш и х сїл в 
повіті'. Д н я 24 . л и п н я 1907 р о -

д і с т а л о ц. к. с т а р о с т в о в 
С — ю п о в і д о м л е н е п р о п о с ь в я -

е с о к і л ь с ь к о г о , п р а п о р а в 
ќу . Ц . к. у р я д д а в н о в ж е мав 

о к о на се с е л о , т а ч е к а в н а г о -
д и , щ о б и з н а й т и п р и ч и н у п ім-
с т и т и с ь . Н а г о д а н а й ш л а с я в 
д е н ь п о с ь в я ч е н я п р а п о р а . Я, 
б у д у ч и п р и тайній п о л ї ц і й н і й 
с л у ж б і , д і с т а в п р и к а з я в и т и ся 

елї У—МУ в д е н ь п о с ь в я ч е н я 
п р а п о р а . ( В л а с т и , б а ч и т е , не 
з н а л и , щ о я б у в У к р а ї н е ц ь , б о 
я п р и ї х а в з Л а н ц у т а д о с л у ж б и 
в С — ю ) . 

О з н а ч е н о г о д н я о 7-м ій г о д и -
нї р а н о я в ж е б у в п і д с е л о м і 
п р и г л я д а в с я т р и ю м ф а л ь н і й 
б р а м і , на к о т р і й вис іла в е л и к а 
с и н о - ж о в т а х о р у г в а . В і д о з в а л а 
ся с о к і л ь с ь к а с у р м а і я із з а щ е -

л и м с е р ц е м у д а в ся п і д ц е р -
кву , д е т о в п и н а р о д у в с ь в я т о ч -
ни'х о д я г а х м о б и на к о г о с ь че-
калн і н е т е р п е л и в о с п о г л я д а л и 
в о д н у с т о р о н у 

Н а р а з н а з а к р у т і п о я в и л а ся 
карита , я к а з а х в и л ю о п и н и л а 
с я п і д ц е р к в о ю . Г р и м н у л и м о з 
д і р и і м о ѓ ў ч е „ с л а в а " з і с о т о к 
г р у д и н . Г і с т ь в и й ш о в з к а р н т и 
' п о в о л н , п о в а ж н и м к р о к о м , 
с т у п а в д о б р а м и , д е ч е к а в на 
н ь о г о начальник г р о м а д и з хлї-
б о м і с о л и ю . І з н о в з а г р а л а сур -

с о к і л ь с ь к и й г е й н а л ; з н о в 
г р и м н у л и м о з д ї р и і з а г л у ш и л и 
промо'ву начальника г р о м а д и . 

Ц е р к в а не пом і 'стила в с і х ; г о -
стї , о к о л и ч н і С ї ч и і С о к о л и з а -
п о в н и л и Б о ж и й д і м п о б е р е г и . 
М н о ж е с т в о с ь в я щ е н и к і в , ви-
ш к о л е н и й х о р , с о т к и С ї ч о в и -
к і в в ч е р в о н и х л е н т а х з п р а п о -
р а м и , с и в і о д я г и с о к і л ь с ь к і і мі-
с ц е в и й п р а п о р п о с е р е д и н і цер^ 
К в И — все т е виклика.тр в мені 
с и л у і л ю б о в д о с в о г о н а р о д у , 
і я ' г и д и в ся , щ о я не є м е ж и 
н и м и я к св'ій, а л е я к д о н о щ и к . 
Я л ю т и в с я на с е б е т а й на с в о ю І 
с о б а ч у с л у ж б у і м и м о в о л і п о -
т е к л и с л ь о з и , а на с е р ц і с т а л о 
л е к ш е . 

К і н ч и л а с я в і д п р а в а і с ь В я ш е 
н и к и д о к о н а л и ч и н п о с ь в я ч е н я 
п р а п о р а . М і с ц е в и й п а р о х , хѓ, 
Г _ и ч , з в і с й и й п а т р і о т , м а в пал-
ќ у п р о м о в у , в і д т а к г ість , зна -
ний п а т р і о т в С т р и й щ и Н ї , д р . 
Е в ѓ е н О л е с н и ц ь к и й , х р е с ѓ н и й 
батько прапора, відобрав пра-
п о р в і д м і с ц е в о г о с ь в я щ е н и к а 
і вин їс й о г о з ц е р к в и на майда 'н, 
д е в р я д а х с т о я л и м ісцев і `й о к о -
личні С ї ч и і С о к о л и . Т р и м а ю ч и 
н о в о о с ь в я ч е н н й п а р п о р в и с о к о , 
він промовив до свого уАюблс-
нрго народу. Його мова була 
горяча, пориваюча, його слова: 
„Всї враз, есе вперед, грудь при 
груди, а гаразд в нас буде' і 
до'си гомонять мені в ушах. 

Віддаючи прапор у руки хо-
рўижому, він промовив; „Ти, 
пане хорунжий, бери сей пра-
цор. Він сьвятий, він чистий; на 
тим ще не тяжитьан! капля во-

днть, що. пролнете кров свою 
аа сей пр'апор"... 

Наступила дефіляда, заграла 
о р х е с т р а , з с о т о к ѓ р у д и й з а л у -
нав м а р ш й Г е й т а м на г о р і Січ 
і д е " , в і д і з в а л а с я с о к і л ь с ь к а 
с у р м а . і п о х і д р у ш и в ў л и ц я м и 
села, д о ч и т а л ь н я н о ї .с'алі' п р и 
у л и ц и М а р к і я н а Ш а ш к е в и ч а , на 
п р и н я т е ѓ о с т и й . 

В с і р а д у в а л и с ь і я р а д у в а в ся 
з ними. Мені було так весело на 
душі, що я полюбив се село, 
запізнав ся з місцевими Соко-
ламн і нераз пробував в тім селі 

Мені змерзила ся ц. к. служ-
і, а не маючи чого тримати ся, 

я помандрував далеко за море 
Ф— ‚ ш у к а т и л і п ш о г о хліба . . . 

Л і т а м и н а л и і 'я не м а в наго -
д н з н а й т и т а к и х щ и р и х л ю д и й , 
я к в селї У — ќ у . А ж о д н о г о р а -
з у н а п р е д с т а в л е н ю в Ш і к а г о 
и е с н о д ї в а н о с т р і н у в я д а в н о г о 
принтеччя, Н- Н. , з с е л а У — к о . 
П о с е р д е ч н і м п р и в и т а н ю 
р о з м о в л я л и п р о ті гарн і ч а с и в 
р і д н і м к р а ю . З р о з м о в и я д о в і -
д а в ся , щ о мій п р и я т е л ь Н . Н . 
не н а л е ж и т ь д о ж а д н о ї о р г а н ї -
азц і ї . К о л и я з в е р н у в й о м у у в а -
гу , щ о т а к і щ и р і н а р о д н і р о б і т -
нцки п о в и н н і п р а ц ю в а т и на чу -
^инї`.'-то я в ч у в в і д п о в і д ь : „ Т у т 
не т о щ о в нас , в р і д н і м к р а ю ; 
т у т нема к а р н о с т и ; т у т . б о г а т о 
вст р а д я т ь , а м а л о р о б л я т ь ; 
к о ж д и й р о з к а з у є , а н і х т о не 
с л у х а є . Ми тут м а є м о б о г а т о 
С о ю з і в з к і л ь к а д е с я т ь ч л е н а м и , 
з а м і с ц ь о д н о г о с и л ь н о г о с о ю -

в д о д а т к у ш е „ о б д и р а ц і я " . 
І їх ц ї л и ю є не з г у р т у в а т и н а р і д 
д о к у п и , але . розд їлит`н на я к 
н а й м е н ь ш і г у р т к и . З т о г б п о -
встае с в а р к а п а т р і о т і в , а в і дтак 
ц і л о г о н а р о д у " . 

І з а п л а к а в м ій п р и я т е л ь ! 
П р е д с т а в л е н е с к і н ч и л о с я . Ми 

La с о б о ю п о п р а щ а л и с ь я к с т а р і 
п р и я т е л і , п р и о б і ц я л н с о б і в н р -

ся д о р і д н о г о к р а ю п о в ій-
й н а з а д в с т у п и т и п і д с їчо -

ВНІІ п р а п о р . 
П е т р о Кавацїв . 

ЗАЯВАМ 

В 1 2 - т Л числі „ С в о б о д и " з 
д н я 29 . с ічня б . р . б у л а о г о л о -
ш е н а п р о г р а м а к о н ц е р т у з а х о -
д о м пан і Г р н н е в е ц ь к о ї . В т ій 
п р о г р а м і я б у в п о с т а в л е н и й в 
8-м ій т о ч ц і ( „ П р о м о в а п о ан-
г л ї й с ь к и п. І. М о т л ю к " ) . 

К о л и я д о в і д а в с я , щ о панї 
Г р и н е в е ц ь к а ж а д н о г о к о н ц е р т ў і 
не ў с т р о ю є , а п р о г р а м у в и с л а в 
я к и й с ь д у р е н ь на з б и т к и , я с о -
б і не р о б и в з т о г о н і щ о , б о я 
д о х о р у панї Г р н н е в е ц ь к о ї не 
н а л е ж у і не м а в т а н е м а ю н ї ч о -
г о п р о т и її х о р у . П о з а я к ж е п і д 
з а я в о ю п. Г р и г о р і я К р н в о в я з а 

15 „ С в о б о д и " ( з 5. л ю т о г о 
б . р . ) а д м і н і с т р а ц і я „ С в о б о д и " 
п о д а л а п о я с н е н е : „ Д о т и ч н у 
п р о г р а м у з п р о с ь б о ю о пом і -
щ е н е п р и с л а в нам д н я 25 . с ічня 
б . р . п. Іван М о т л ю к " — т о се 
з м у ш у є м е н е о б о р о н и т и с в о ю 
честь , б о я к и й с ь с к р н т н й д у р а -
ч о к у ж и в а є м о є імя в своїм п ід -
л і м і н т е р е с і . 

О т с н м з а я в л я ю п у б л н ч н о , щ о 
в т а к у п і д л і с т ь не б а в л ю с ь і 

ж а д н о ї п р о г р а м и с е г о р о д а д о 
р е д а к ц і ї „ С в о б о д и " не п и с а в і 
не п о с и л а в . 

Іван М о т л ю к , 
2150'Emerson Ave.. Chicago. 111. 

К О Ж Д И Й Й О Г О П Р И З Н А Є . 

Р і ж н і а г е н т и з ' н а п и т к а м и у-
з н а ю т ь і х в а л я т ь с в о є г і р к е 
в и н о , але л ю д и є в ж е п е р е -
с ь в і д ч е н і , щ о с е п р а в д и в е r ip- j 
ке в и н о , к о т р е в и р о б л я є 

М І С Н А Е Ь В С Я А Ќ С О М Р А Н Т , 
S C R A N T O X , P A . 

є в а й л ї п ш е і т о м у к о ж д и й й о г о ) 
у з н а є з а у с п і ш н и й л їк п р о т и 
ж о л у д к о в и х н е д у г . П р о д а є ся у 
ф л я ш к а х п о $1 .00 . Л ї ч н и ч е Г і р -
ке в и н о , к у п л е н е у з'г'аданої 

ірми , д о д а є а п е т и т у д о ї д ж е -
ня , п е р е м а г а є з а ѓ ў , б о л ї в ж и -
вотї і другі признаки лихого 
ж о л у д к а . Ца к о ж д і й ф л я ш ц ї є 
п о д а н е п о у ч е н е , як й о г о у ж и -
вати п р и ї д ж е н ю , а б и о с я г н у т и 
я к н а й л у ч ш и й ус`піх. К у п у й т е 
з а в с ї д и л и ш е Б о с а к о в е Л ї ч н и -
че Г і р к е В и н о . 

Д І Т Р О И Т , MJUJ. 

ДІТРОЙТСЬКИй „БОЯН" 
арв церкві св. Іааяа Хрестителя 

— іідограа — 
в неділю, дня 3. марта`гб. р. 

в парохіяльній гали, 
82 Сікат Стр., Дітройт, Міш. 

о. Стефава Маќвра 
„АМЕРИКАНСЬКИЙ 

ЦІ Л Я Х Т И Ч " 
образ з -іѓти p-с.вжх робітвяків 

4 в трох актах. 
ОСОБИ: 

Іваа Рол вага., в. Стефал Ханула 
Євха, його жінк̀ а п-иі Марія Козак 
Марўса, їх донќка 

в-ва Марія Кміжеќовгкка 
Мвіаііло Чорний (Слова..) 

п. Іван Павлові̀ кквн 
Лниа , його жінка п-ні Лава ІІоиовач 
Дхордж Шибайголова, о. Петро Костярка 
Грвак, мододва маќнер...п. Гр. ГуськяА 
васнль, молодан майнер...в. 11. Фортуна 
Данќќо, молодий майнер...а. Іа. Коваль 
Петро, молодий майнер..а. Анд. Сеньчак 
Зўа{ . , п-мі Катервва Швваловвч 
Детектвв п. Оиуфріі Шеремста 
Річ дість са в малім осаді копальні $тля 

в ИенсильвенЃі. 
Рс-исер: я. Лев Нухтам. 
ВСТУП'50 і 35 ЦЕНТІВ. 

Початок точно о годині 6.30 вечір. 
Родимці! IIросимо прибудьте 'ва се пред-
авлекс. яке вора.ч пертий відігравсь в 

Дітройт. Аматори, які перед пік' дала себе 
піанатв ручать, то і евм разом ве по-

-вдалгт^ся. Ще раз завровувмо всіх 
Дітровт і Гамтрамк! 

23.24 КОМІТКТ. 

Читайте українські книжка І газети, to 
іасте читане вад. до нросьаіти, а аре-
.ьвіта — се сЛа. — Пишіть ва аіяаав 
.ни- .в а . муяавиі „СвоеЧди". 

ДРІБНІ ОГОШЕНН. 

Недужі мущини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

І ЯНОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ ЄЛАЮСТЮ , ' 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ о п і к и ЛІКАРА СПЕЦІЯЛІСТА. 

Ш У К А Й Т Е П О М О Ч И Т А М , Д Е П М О Ж Н А Н А Й Т И . 

ОГЛЯДИЌМ Н Е ВЎДУТЬ ВАС К О Ш Т У В А Т И НІЧОГО, _-__ _ _ _ _ _ _ 
св lore .віці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють. Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-
НИВ СТАН І аяровадягь Вас на доеру дереѓў де иереалв, хашадять Вам 
терпіни І усунуть всвхі непеености. 

Довгі літа прахтяка. Наіаовііагі усяіяжі нагоди, аед-__ 1 еле-тра-лЄ 
‚апарата. Новомодне ўладжене, все тут а -a-і івш . для ведужві лаіві. 

Сотка мувіян і жевщвв ўкаќнуло оа-раціі черва іооаішае ваогуеоваи 
ваівовіішкх ваучааі метод. 

Кола Ва to могла ваітв дося юлігя у Вашах тераікла І -уете-- П№-
віреяі, то вголосііь ся до МЕНЕ І перековквт. ся яхі усвіхв вожжа м а к 
вутв для Вашого адорожля, пра праміневш ваІвовіАпві метод у дЛте_ 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
ва ослаблеаа вервіа, болі в крвж.і, втрату памятв, бате оерм, wMBon 
нироя, вадумчивість, првгнсблеиа, болі голова, дрощі, втввків. ослайлеае 
членів тіла; болиќ і, скірні вякядя. катар, пече Sac горло, болі шолуі 

крвжах, болі горла, горячќу, ваиір, ревматвчві болі, прввгі? Сі як і другі 
ведўѓи є першою проявою яка може вавестк шкоду Вашому вдороалш. 

Я лічвв мувгяв і жшок черев довгі роќя, ваші відливав упевкять 8 м 
про мої спосібпоств і вдоволять Вас, бо я поможу Вам в скорі я -всі. я 
лічу сам врвчвву недуга а П гвмптомв уступають скоро. ПматкАп, що 
порада є зовсім беаилатва. — Праіодіть до меав сеіч^с, іола шукаєте во-
мочв лІкарс-ќoL Зволіќлим в вебеаиечве. ,. 77-89— 

Prof . D R . W M . ALDEN, 7 1 7 l i b e r t y A v e - , P r t t - b u r g h , P a . 

1 

ГР.-КАТ. ДІВЧИНА, родом в міста .le-
ианська; мак перебуватн в ЬруклвнІ або 

Нюарку, нехаіі зголосвтасі, на адресу: 
S T E P H A X О Р А І Л Х Н К У , 

1508 .4. 10th НЦ S t LonlK, Mo. 

ДОБРА НАГОДА! З прнчякя яідгаду. 
продас ся дуже поплативќ, 13 років іст-

ян реставрант. Ціна np-пупва. Ща-
й, хто його купать. Голосятясь 

Пешуиую своєї сестря КАТЕРИНИ 
ТИМЧУК, впйшла замуж за Негра .Івха. 
''ас перебувати в Пітсбург, На. Хто бн 

ній знав або вона сама, прошу ласкаво 
олоснтвсь на адресу: 22-24 

АХ.ЧА Т Ї М С Н І К . 
1Є1 Sler l ln- St- BrltlReportJjsnn . 

Пошукую свояків, зна-омвх і товари-
в і війска, котрі служили зі мною в 
каі 1908. 1009 і 1910 при Ю-тім полку 
юти а 3-тій компавП в БсдІиї, в Кисни. 
походжу з села воля Коріяеаька, uon. 
бромиль. Хто собі мене врвгадас, зво-
ть ласкаво зголосвтвсь на адресу: 21-3 

( л : о к є к S Z A C K I , 
1G01 Sanlt St_ Sault Ste Marie, Midi. 

В к о ж д і й у к р а ї н с ь к і й х а т і п о в и н е н н а х о д и т и с ь к а л е н д а р 
У к р а ї н с ь к о г о Н а р о д н о г о С о ю з а , я к и й к о ш т у є т і л ь к и 5 0 цн-ѓ. 

Пошукую своїх братів в дуже важній 
праві: ІГНАТА і ІЛЬКА НАИОВСЬКИХ 
села Піиьоаах. поя. Турка. Мають иере-

іуватв в Іію Норку. ІІроі 

ПОДАЮ ДО ВІДОМА ВСІМ інтересова-
м, що моя адреса І слідуюча: 20-24 

MICHAEL PKRCZYSZYN, 
S(ct Troop "I", 8th (`ѓпаїѓ). 

F t Sam Houston, San Antonio, Texas. 

ЗЕМЛЯ ДЛЯ НАРОДА. 
ПОШУКУЄМ З Д І Б Н И Х РІЛЬНИКІВ АБИ 
осіли НА ДОБРІЙ УРОЖАЙНІЙ З Е М -
ли в ВЕЛИКІЙ КОЛЬОНІІ ПОЛУДНЕ-

ВОІ ЧАСТИ СТАНУ АЛАБАМА. 
Наиздоровіаший клТмат, чаруюча еко-

‚-.иця. Мягка, здорова вада. Лагідие літо, 
теялв приємна зима. Сьвіжі вриии цілий 
рік. Два де три рази в році жнива. Куиу-
руаа солодка, жовта I elaa, нартефлі заи-
чайні I солодкі, помідори, паприка, цеоудя, 
огірки, строіери. Все те доходить два до 
три рази а році. Овечі всякого-рода. ви-
меѓри угерськвй. Від 75 де 250 доларів 

' иего зиску з акра, крім зиску з худо-
Маляя вклад грошевий. За готівку або 
сплати. Вільна їзда для купуючого. 
Тишіть в . інформації де: Я-ЄП 

IHtVHOHI.1 KURDYDTK, 
Ferm А-епсу, 

1_Є Greenwich S t , Xew York, N. T.I 

Сими днини вийшли а друк, 
книжочка про 

М и т р о п о л и т а 
АНДРІЯ ШЕПТИЦЬНОГО 

Сю книжку можна купити у: 
- 8 V O B O D A " 

83 Г.-nnd 8t.. Jersey City, N, J 

JAPBM! S ІЛЮ-
CTPOBAHI KA. 

ТАЛЬОҐИ ріжних уічяі: як: 
годинників, ланьцушнів, nrp-
стенів, музичвяк гвструи^і-
ТІв, рекордів, ерятов, све-
тріе, шавок, кавелюхіе І 
мќого других всяких річяй 
Т а к о ж посідаємо великий 

склад всвяях книжок, як: #Wan, війки, 
казни, коляди І календарі ввеині. Пашіть 
сейчас ая адресу: г 

AMKUICA5 8ALE8 СО-
1ВМ ТЃ. Иагоа S t , D . p t П , 

CHICAGO. ГЬЬ 

ГЕ "НОІТОГРАЗЩ у 
яравдяві фотогра-

1 "" фічхі репродук-іі 

ГАРНИХ ЖЕНЩИИ 
таріввяі вовах, ` 

— в-- Р 
авичаі-

OrTEXS PUB. CO , 
If 8U4—Шк BU B - 9 0 - l - y B . T . П 

чи ви ЛЮБИТИ ЖАРТОБЛИВІ ПОВІСТКИ? 
Корястзйтв з иапгоі оферта. В сім місяця ївше ввилемо Bay еплачвпо S вві-

иеаИиих, и-ртеіливих І цікавих яевістеи врав з катальегем ќв едержавем 10 пат. 
на (іплвту.перссвлкн.—U марті сі повіств будемо продаваѓв во ввачайнях пінах 
IB орт. висялаитв аамовлеая ще ваві, аалучаюча марки або десвтакв. де: 16-27 

` ІХТКНКАТЮХАЇ. rUBI.ISHIXG 4 0 . ІЮХ 101S, r iTTSBUKOH, РА. 

ШШ^ ПО ООПШУ д е н т и с т , 4 5 Eajt 7th Street, 
4 Д ! Р иПі D n U I V n -ЄЯ--ЄК. му-ш, N E W YORK , N . Y. 
Всіляяі робота лікарське-девтвствчві а . умірковавві дівах. Opt ввтлгавю вубіі 

.љ- --_ -л . ^ і "-"ваш с м М - a a a l спосіб для ааа-умп . тая що папіевт вовсім ве відчував бо 
р о ж о і ќ р о в и , а л е ч а с п р и х о - І д і в . о е і с м в с і г м р в м Ц у к і к а і а ^ н и и к ^ у і ( е н я . 

..„.- :,. .,.-;.-.. і і .........: ...-:.._-^.:ш.-ь, „ 

Чудовий сьвіТляний годинник лише S7.4S. 
Гоівпник, який ніч перемінюй у день. Вів бли-

щить в темноті так. що Пи легко можете бачятл 
докладну годину в кождім часі. Се в вовість сьо-
го часу, вказівки і часоькаа осьаітдевам радіюќ 
{новий винаііі). Заосмотреввн в 7 каменів і 
мас докладнлй верк. Дуже віривќ ГОДИННИХ. ЛЮ-
дв лі всіх кляс суспільмлх повинні його восвтн. 
.Маќнери, заріі'.ннки, зелїзнодорожннкп, Љабрвм-
Ш роі'.ітиикн, моряки і жовніря. ПОВНА IBA-
РАНЦІЛ. Иартуь всюди $15.00. Спеціяльяе пред-
ложеио на ограни'іеішн чаг. Пришліть 47.45 а 
ми вииілемо сеіічас. Або іірншлїть Ю цит. і імя 
враз з адресою а ми вишлемо Вам годвяку за 
оплатою на С. 0. І', враз з оплатою експресу з 
правом огляненя II. ДАРОМ -озолочуваѓти лан-
куток з дармовиспм до кождої годинки. Раз ма-
бугий — все буде вигідний. Наші найліпшої яко-
гти годинки предкладасмо по найянзшиі ціяах. 
Маймо все якісь вовостя і спешяльяі піни вя 
товарах. 20-лїтииі'і час ісгаовапя вашого бвзве-

і. Поза границі Злуч. Держав і Мексика рішучо жа-
гости $7.65 враз з замовлеясм. 17е--

F1SHI.EIGH WATCH CO , '; D e p t 316, CHICAGO, ПД_ ..;.. 
І 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
Н Е Д У Ж І М У Щ И Н И 

А Ж Е Н Ш И Н И 
ватрі терплять ая януеудь гроиічяу, вер-
вову айо збірну явдїгу. вряйдітк де же. 
ве ще сьогодня й в ніякої оидати. Мея 
яоряда І спостережекя ма вўдуть кошту 
вати Вас нічого. Цілковита фізичиа ая-
замінаціи вра примінеию Х-Вяу аварату 
відкриє Ваш дійсний стан І слаеість. 

Я ЛІЧИВ мущяа І жіиоя через довгі роки. Одва візити увааяить Вас 
вре мої саосібиоств І вдоволвть Вас, ео я дам результат в скорім щаЛ. 
Я лічу саму причину ставу недуги а оояея сейчас зникають. 

Сотий иущин І женщкн уникнуло ояірац'я через аосвіиаі ариміие-
ие иайноеійших научних метод. 

Кеди Ви ме могли найти дося вільга у Ваших теряіиіх І вўѓѓесь 
зневірені, те аголосіть ся до МЕНЕ І вереконаііе ся яві де4рІ уеяіхя 
можна осягнути для Вашого лдороаля, яря ярииіиокю иаіиоеііших ІИ-
тод у ліченю. 
Не п р о б у й т е всяких с п о с о б і в . Н е т р а т ь т е ч а с у І г р о ш н й . І 

Прийдіть ще ввяі. Я радо розмовлю ся з Вами. Я маю деякі а вві-
аевійших електричних аваратів І Х-Няу мяшяяв at лічене хроиічиих, 
нервових І збірних ведуѓ. Коли Ва недужі, та ввсьвятіть хвилю часу, ще-
Єи яегеворяти зі мною. Радо Вас прийму. 153— 

єѓѓќ DR. LEWIS vtsM 
" V u a T " 749 S u Љ A - е . , " ^ ^ New York їїЉ" 

Знамените предложенє. 
і лікарсьвт у 
грі була лічеі 

Доктор Слов, аіісяві Х-Реі елешЛІст воручае 
слугу кождій яедужіі людяні, лвше тому, шоба всі ТІ, котрі буля 
сЧгусггішво і видали богато ѓроѓли! ва другяі лікарів бм 
спіху, моѓля покористуаатвсь сам ввамеаатвм вредложевев. 

НЕ ПЛАТІТЬ ЗА БЕЗУСПІШНЕ 
ЛІЧЕНЄ. 

В.моїм офісі вагодлт ся всі 
вовечві модсраі, наукові приладќ 
для дояладаого роасліду 1 лічевя 
-сіл аапарілих ведуѓ. Моїм аав-
давга а ЛІЧЯТЯ кожду яедуягу лю-
дяяу, я одиа візвта увев-ять Вас 
об сім. Не ждіть аќ Ваш лікар 
покине Вяс і пішло 8-е до каша, 
а зголосіть ся самі. 

СПЕЦІАЛЬНЕ ПОВІДОМЛЕНІ. 
Я доту, шобв в а віддиияама 

де маяв в дввірев; я хочу, шоба 
вв відвідив меве і -оваавів 
свої в-опотв у своІІ влясаіі ќа-
ві. Памята-тп, що я яе є віичаі-

ивм лікарем, але а є епепіяліст а довголітвою пра-ггкою в лічевю тв-
ких лидуг як Ваша, -%дуга яку другі' вокааула лічвтя. Чвм довше В і 
були хорі І' чвм мжгаою а ваша ведута, тям більше ж П люблю, я рад-
ба так робиѓв, як 1 другі, однак ае можу. Я ве хочу аві одного веята 
а тяжко зацрапьоваяві Вава грошві, дока я вв доваяав вам. ям я мо-
ху вробити. Не потребуат. тратта часу від Вашої врац! а спосіб ваго 
лїчевя в пряаивяя, беа жаднві болів; вів ріхавп. ся Від всіх других. 
Л наш авамсввті машанк для лїчевя кождої ведута, які Вас nctao ва-
дп-ук`гь. Кола Вв вголос-тес-, то я tat -ye t Вами .-.зобасто, в щілв, шо-
ба вялічята Вао а можлвво ваікоротщім часі. Мог доигадае ровс-1д_ів-
ва пря помочи Х-Рей, вяв-ясе Вашу діісву недугу, кола другі П м ` 
гадали. Ііраідгп, до мене і розвідаятеск. На вволікаяте, я 
i tc . Ва будете емумею врввтя вitвIlш^ то -ову-ж ба ПОРАДА І ПРИИЯТС ДАРОМ. ' ЦР— 

rt...m „ Dr. S. P. MANSHiP н.вр̂ в. 
Вариш шаама. СПЕЦІАЛІСТ. . ч . " - . 

4W S IXTH AVE.4UE, Р1ЛТ8ВГКОН, f i , 
Годявв ярввать: Щодвя від 9-ої рано до 8-ої аечер, в мдШ від 9-Ю 

р-но до 1-ої а-олудаю. .Л..:.і 'І. .---..`.-..._._.:-' 

а: 

Ш-ШІ ЛІ^щцщ 
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СђМІХУ ДО РОЗПУКУ! З ТЕАТРАЛЬНІІГІГЖИТЯ 
в Нга Йорќу. Гумористичний' календар 

АІІТІФА; ТАБАЧНЮКА 
можна'купити в рукарнн „Сво-
боди". Цїна всего 50 цнт. Адре-
суйте: і$— 

"S Т О В 6 1) А". .1 
83 Grand SI- Jersey City, X. J. 

В яотдіі українській ХІТІ і 

Др. ІВАН GMIT 
ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕШЯЛТСТ 

ОПЕРАТОР. 
ДОКОНУЄ НАИТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ. 
ЩИН, МЕНШИН І- ДІТИЌ, СПЕЦІЯЛЬ-
НО ПРОПЎЌЛИНУ IT. Є. КИЛУ), ль 
чить з ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
тизи, НЕДУГИ жолудкові, СЛІПУ 
К И Ш К У , Г Е М О Р О І Д И , Г Р У Б І Ж И Л И . 
ніс. ГОРЛО, УШИ І ИИШІ НЕДУГИ 
МУЩИН І ЖЕНЩКН. єсли хто НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НАПИ-
ШІТЬ ЛИСТ І ОПИШІТЬ ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА ВІД-ПОВІДЬ. 

Dr. JOHN SMITH, Jr., 
ДО E. 17th Street, Hew York, X. V 
Години урядові: 12—2 я-яод. І (ід 6—8 
ЯЄЧЄр, Я І ММЇДІ і СПИТІ ВІД 10-tfl р а й . 

де 2-ої вояоаудия. 
Телефон: 8tuy-ee-.ot 44ЯЯ 

МОЧОВІ 
відходи 

регулює 

а Х4 годинах 
К.ждд H W C^S 
м - м а а а о - `^ЗУ 
Уникайте иМиЯЦ 

НЕДУГИ МУЩИН 
t одинокий спеціаліст недуг му-

Неідовше ІстнуючиА, иайусиішній-
юяй І ааелугуючяй ні довіре сіє-
ціяііст недуг мумеських, котрий у-
се с і м -нам- і довголітиу иракти-

ку віддає для ўслуги недужих. 

DOCTOE LORENZ, 
II. поверх, фронт. 7U-89 

$U Fran Аѓг., ГІПаЬаг-Ь, Ѓа. 
Ўрад#а! ѓвдана: Щодиа від 9. рано 
до 8. МИ. В пптниці аід 9. рано де 

8. ввч. В неділі "ІД Ю. до 2. _ 
Ь М И — Я — т ф 

Ходить о Ваше здоровўіє. 
ЗАПІР 
є великою 
НЕБЕЗПЕКОЮ, 

ВСЯКІ НЕДУГИ 

Забуреня утроби, 
Нестарви ість. 

Заворот І біль ѓо-
Зігнилий запах з 

чираки, прищі І т 
Безсоин ість. 
Нервовість. 

П Р И К Р І Т Е Р П І Н Я : 

Сќвітової слааи 
К А Л Ь В А Р И И С Ь К Е 
Вино Л їчничс 
лічить запір а заріано усуває 
всілякі недомагаия, які 
виклику' ЗАПІР. 
НЕ ПИЙ гіркої соли, на ушивай 
nir-у..о 

„ГІРКИХ ВИН", 
бо викликують СТРАШНІ корчі жо'удяові, 
почім а короткім часі знов вертає стара 
ЗАПІР. .біда 
ЗВІЛЬНІТІ себе аід тих клопотіа раз 

(НА ЗАВСІГДИ 
Купіть ще НИНІ КАЛЬВАРІЙСЬКЕ 

Ваио Лїчниче 
а побачите як воно добре дідас. 

КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Вино Лічќаче увіль-
иить Вас від ЗАПОРУ, додасть Вам здо-
ровдя, снл і кріпкости. Зиоаа стаќєш ве-
се.іий. охочий до праці і забави. 

ПАМЯТАЙ, що ми звертаємо гроші, хто 
докаже, що КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Вико Ліч-
ннче ие Є таке як описуємо. КАЛЬВА. 
РІЙСЬКЕ Вика Лічниче коштўе одна 
фляшка $1.10 до иабутл а АПТИКАХ, а 
ЄІдьших складах, у наших агентів або пря. 
мо у властителів: 

D. Wroblewski к Co, 
IN EAST 4th St. Пері. K.U. 

КЕТЃ ТОВК СИ`Т. 

.-Прокляте", прольог з драми 
„За батькові гріхи", `на сценї 

в . Народнім Домі. 
Мннувшоі суботи (16. лю-

того о. p.), заходом товари-, 
ства „Запорожська Сїч" ві-
діграно на сценї в Народній 
Домі' „Прокляте", прольог1 

драми С. Зіневича: „За батько-1 

ві гріхи".. Прольог попередн-
ла комедія „Тато на заручи-
iiax-V яку відіграно до'бре. 
Щодо „1їрок.іитя" то між слу-
хачами давали' ся чути ріжні 
голоси. В сторону аматорів 
роздавали ся голоси вдоволе-
ня, та за се публиці всипало 
ся немало слів докору і ifhpi-
кань.' 

Драма „За батькові гріхи'`' 
є досить тяжка, щоби можна 
на сценї виконати як сл"д її 
иайменьші тонкости. 'Але хто 
слі'див іухи Олес'і, старого 
Стиха її ннших, той не скаже, 
шо сї тонкости не виконано о 
стільки, о скільки було мож-
лнво. Нюйорчани мали зда-
еть ся першу нагоду побачити 
дійсну гру аматорів. В рол1' 
Стала виступав п. М. Мелеш-
ко, яьлиї доси все" винизував 
сн знаменито з гри, навіяної 
трагізмом. Важнїйшу і тяж-
іиу po.no Олесі відіграла! пані 
В. Портна. Вона то СВОЇМИ 
рухами, своїм ніжним і чистим 
голосом прикувала до себе 
-слух і зір любимців ' сцени. 
Ие диво, що її гру кілька ра-
зів переривано грімкими о-
и.тескаміг. що вже само, без 
письменних похвал, сьвід-
чить про одушевлеає слуха-

Але як з одної сторони у 
своїм серцю ти чуєш насоло-
ду, влиту там красою гри, 
так з другоч сторони у твоїй 
душі ворушить ся протест 
тлѓ$ `обурене до тих кількох 
невирозумілих однниц 
своїм "иоведенєм убивають 
чаруючий настрій, як аматорів 
так" і слухачів. Колиж ті оди-
ннцї зрозуміють уже, шо те 
атр є кормом душі, і шс 
підчас гри на са.ін повинеі-
панувати взірцевий спокій 
коли .тих кілька одиниць 
слухачів перестане шемрати 
шелесті'ти та говорити? Чи іќ 
йора вже зрозуміти тобі, чо-
ловЃче, шо підчас того, як ти 
в часї гри говориш, ти стяга-
єш на себе очи всѓя обўрано 
слухачів? Ти красніс не Йди на 
представлене, коли ти думаєш 
весь час говорити там зі сво 
їм знайомим або знакомою. і 
тим попсуѓй настрій всіх го-
стий. В тім случаю театр пс 
стратить на тобі, а противно 

це скорпстає. 
Присутннй, 

„Вільне Козацтво". 

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА В НЮ йорху 
- - ЃСТИШ - -

в неділю, дня 24. лютого 1918 р. 
ДЕСЯТЬ ЛІТНИЙ ЮВИЛЕИ 

СВОЮ 1СТН0ВАНЯ 
і Українськім Народнім Домі, 
17-219 Іст о-та ул„ Мю Порк. 

Печаток о годині 4-тІй пополудни. 
ПРОГРАМА КОНЦГ-РТУ: 

_ІІ,Іур"т'.Лю! ..За ТеОя 

ІШЄИ-І'ИІ,!'. 

иГ.'.Як Ги. 

Dr. KOLER, 
638 Penn Ave., PitUburg. Pa. 

Д І К А Г 

DB. KOLBB e a-
дяиекии аіяарем a. 
ПНсЄургу, а . т р я і 
відбув свої етудЛ а 
Варшаві, має 28 діт 
д.сьеіду у ЛІЧЄИІО. Я 
.flay 

7 вик, серця, в-едудня. 
УтроЄу. иироя, вишви, міхура, шкіриі, 
яв 1 всі недуга мущаи, сарачикеяі не-

аром. 014 І 606 

u-iil Ю. Карецьм 
. Ви,'и '̀і;. ним: „Не вірна жайка".. 

. Вітчит І дЬиьііостіі тов. „ІІріМ'ьаІ-
та", виголосить и. (̀ . Чоі-нпг. 

.. Кроиііакнцькнп: ..Де тп Ородпш мок 
Доле-', дуст, відсиівахгп. 
....D-nI Ю. Коряцька і п. II. І'ў і. тич 

І`раікіанч: ‚.Війна", віде-
KJMM}4. І-ШІЧК 

Ю . , 

. Чоі-ііпка 
, васплг, ЧОСІІПІІ 
і гаю".. .хор мішаний 
іиска", солю скрпо-

і.п. Д, Опрпшко 
11. ДатідояеьЕгт: 

' Здкішепс. 
Програму ювилею виконає Український 

Хор з Ню йорќу. 
Дірігсит п. М. Гундич. 

Ор№Сіра в. Г. Е. Смолинськотв. 
УІСГЛІІЩІ І УКІ'ЛІНКИІ IU-ию Укр. 

T-ва ..Иі"м ьвіта" о ипіряти між ўкраїн-
"ькпм народом мросьвіту і.сторатиі-ь зид-
напі Украіи-Ів иЦ одіти иародияй стяг 
ік-ч уг.т.-ддг на Ід исрсконаия. Т-во _ІІро-
і івіта" штгрить ООМ.Ж -Epalucvnx зага-
JOM вросьвіту і даніов до свого рідного 
rjoaa; уряіжуван(.м тсатралпві вредстав-
лоиь, коицертів та відчптів. Т-во ..Про-
сьиіта" oocUno павбііішг і вайдобірнія-
гоу ОК_Іотгі:у ж Ню Порѓт, з котрої їм,-
ял аалои-п коряставль. Товаряство' по-
сідай в тотівпЛ й.і.НЮ доларів мавва. Крім 
того посідав також друкарню котра вар-
rys ТИСЯЧ домрі-. Прийдіть на 10-лгтияя 
ювадеі і впвшіть ся і члонв бо иряцима-
ем оеи ястгпиого. — Коля масте ўкраги-
ське -враяв, то аосрѓті. ся гарно, ѓЗо лв 
будемо Оратя фотографію зі всіх гоі-тяй. 
що првОудуп. ва ювплеа Т-ва „Просьаіти". 
2S-2U Уряд Тов. .‚Проеьаітя" 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИЙ 
КНИЖОК „СВОБОДИЃ'Ѓ 

а нони. Ваші зианоні потребують! 
Ян вяшлемо Ван даром. 

- Пашіть ва адресу: 
„8 V О В О D А", 

81 Grand St . Jersey Cftj. N. h 

' -Of гук. матп, гук. 
Де ко:^вя Йд-п, 
І велѓ#и тая допіа 
ІСуда вови идгп.Г 

(Народна а і с к а ) . 

- З весною виникла на` Украї-
нї нова- війскова органїзація, 

І згуртована сила, „Вільне Ко-
'за`цтво". Виникло воно най пер-
ше, здаєть ся, на Київщині — 
і се не було без.причини, що 
обявилось воно` масне там:,на 
Київщині довше нїж деинде, о-
собливо довше нїж на лівім бе-
резї Дніпра — задержав ся спо-
гад про давні козацькі часи, ко-
4И козацтво було дужою кра-
євою силою. Чигирин — геть-
манська оселя. Черкаси, Канев. 
Віла-Церква, Сміла — потужні 
козацькі гнізда... Мотронів-
ський монастир „гайдамаць-
кий", котрогч ігумени були по 
черзі то вояками, то ігуменами, 
що благословляли козацькі ва-
тагн, - спогади про все те ще 
іі доси жиють у розповідях ки-
ївського люду. Жиють спогади 
й про те, якими страшними ка-
рами задавлено було останні 
козацькі повстаня... Дочасно 
загинув Ґонта, та намять про 
нього жиє й по сей час і тепер 
вже спогад про нього наводить 
страх не на нашу людність! У-
манська розправа дала ся в зна-
ки цілому краєви!... Отже на-
мятають ще козацтво на Київ-
щннї. 

З якої саме думки виникло 
нове встановите „Вільне Ко-
зацтво" нам не відомо, а 
тільки занизь ного почала ся 
на Київщині: перші виразні ві-
домостн пійшлн иро засно-
ванє гуртів „Вільного Козац-
тва" в Звенигородськім повіті. 
Ширше стоваришенє того „Ко-
зацтва" виникло отеє недавно 
в наших повітах київських; 
визше подаємо звістку про у-
рочисте зібране „козацьке", 
війскове - - в Чнгиринї; там у-
станоіі.тено вже її пригадані 
стародавні назвиска козацько-
го устрою та урядів: в Чигирн-
нї вільне козацтво стало Ко-
шем, там же вибрано отамана 
й ИНШИХ1 урядників того вояц-
гва. Відшукали й гетьманСько-
го нащадка, Скоропадського, 
запросили на отамана. Він зго-
див ся прнняти ІючеснніТ 'уряд. 

В золотоношськін ' газеті 
„Вільне Слово" знаходимо вже 
ОПОВІСТКУ, що тоді то (се було 
22. жовтня) починаєть ся впне 
у Вільне Козацтво в Золотоно-
іпі, в будинку Золотоношсько-
го Земства, де містить ся „Рада . 
Війскових Депутатів". Явля-! 
гнсь просили „всіх охочих до 
того люднії, здібних до зброї 
і війскових вправ" (муштри). 

Підпис: „Тимчасовий Кошо-
внй Золотоношського ВІЛЬІІО-
го Козацтва, В. Ус". 

Отже з того видно, що „Віль-
не Козацтво" з київського бо-
ку перекинулось уже й на йол-
ганський бік Дніпра. Є чутка, 
то й у Версміївцї (велике гнї-
здо козацьке золотоношського 
повіту) теж виникає Вільне 
К'озацтво. N 

Нове явище розкорінюєть ся. 
Що-ж то воно таке — оте 

‚Вільне Козацтво"? Яка `ного 
мети, завдана? — У кількох 
вістках говорить ся, що засно-
вуєть ся воно для того. Щоб 
д'одержати порядок, лад і сно-
кій на селї.'Шось мовби схоже 
на узброєну міліцію, г— Між-
тнм не відомо, у що саме по-
вернеть ся те нове гуртоване 
козацтва. Жнемо в такий' час, 
коли зявляеть ся богаТо неспо-
дїваного. У всякім разі таке,' як 
воно виникає' тепер, „Вільне 
Козацтво" є товариство мнсто 
народне, котре взяло со'бі на-
зву українську і нагадує давні 
встанови почесного урядового 
.українського козацтва. Чи су-
джено сій відновленій формі 
давного громадсько-вінскового 
жнтя поширювати ся — се по-
каже час. 

ЗЇЗД ВІЛЬНОГО КОЗАЦТВА. 
З їзд українського 

Громадяни України! 
Перший всеукраїнський з їзд 

вільного козацтва, бачучи ве-т 
лцку небезпеку, що загрожує 
нашому краєви з фронту та з 
середини України, бачучи 
скрЦь по Росії та Україні не-
безпеку для трудящого люду: 
розбишацтво, грабіжництво, 
насилуваня та инше, що веде 
До безладу та контр-революції, 
— вирішив згуртувати хя в 
міцну узброєну силу, щоби стаѓ 
ти на оборону прав, і вільно-
стнй, - здобутих революцією. 
Через те зїзд вдаеть ея до всїх 
громадян України з закликом 
гуртуватись .негайно в товарн: 
.ства"„Вільне іСозацтцр'! і узбро : 

юватись, `бо тільки в гуртова-
ню сила І тільки узброеною сн-
лою ми зможемо, удержати 
спокій на Україні та оборони-
гм права на землю і волю всьо-
му трудящому людови України. 

Вільне козацтво приймає до 
свого гурту всїх чесних людиіі, 
що визнають себе Українцями 
' згодні стати в оборону прав 
українського народу та всього 
трудящого люду України. 

Село нехай гуртуєть ся в 
сотню, волость у курінь, повіт 
у Полк, губернія в кіш, з сотен-
нимн, курінними, полковими 
ѓа кошов'ими отаманами і стар-
шиною на ЧОЛІ Всі козаки не-
хан узброюють ся і додержу-
ють 'ся війскового устрою. 

Всі відомості!, що відносять 
;я до Вільного Козацтва, мож-
на діставати по адресі`: л. Біла 
Церква на Київщині, Генераль-
на Козацька Рада. 

До Києва .прибув Ген. Ско-
роиадськнй; він дав свою згоду 
бути отаманом вільного козац-
тва. Сими днями ґен. Скороиад-
ськнй виїздить до Білої Цер-
квн, де буде постійно засі'дати 
рада вільного козацтва. 

Він може те-
пер їсти, до-
бре спати і 
сповняти 

свою роботу. 
Ко -я терпите иа нервовість, жолудок і 

няржи, загальне обезсиленс і неміч тіда, 
1одІ голови, брак апетиту 'або нестрав-
іість, безсоиність і наслідки надмірного 
уживана адькогольних напоГв, нема лїп-
аіого средстаа а ̀ сьаіті над Л У П ` О Т А В -
I.KTS, які с зладхені з чистих І лїчничих 

П. Мартин Сганич, Р. 0. Вол їй , Ѓрейс 
Лендінг, Па., пише с.тмуючий лист про се 
- вітлб средстао: 

„Маю честь донести Вам. що від кола 
почав уживати Jm l to TablrU, я можу 

їсти, слата І працюю .кождого дня, а асі 
балі які я терпів передтям — уступили` 

РУХ У ВІДДІЛАХ У. И. СОЮЗИ. 
ПІ` ЮНК'ГЛвІІ. 
nil Mai 

І неділі 

її. "ід. . 11 

щ.п Ѓочі 
її.і liCJ.llllM 

0. Сг.тіаі 

.,ід.'.у1.і.і.і 
LH.II 1'-І 
Ироі-ямо 

- м Преса. 

нпн варе 
ги в Мар-

ЛУММЛ д;.у-
ц.-і ті :;..-!!-

П У f . R F V Сйонійлйт 
ЙОГб ОФІС ІСНУ6 ПОНАД ЗО ЛЇТ. 

117 L 17th St . , UNION-I^AME N e w Yo rk City . 
v Він уже ВИЛІЧИВ ТИСЯЧІ ЛЮДИЙ І бажав би А Вас вилічи-

ти, коли терпите на нирки або міхур, сќірку недугу, ече-
му, пропўќлину, гемороїди, фістулу, ревматизм,'невраль-
гію, нервовість, болї ќрижий, слабости носа, горла і жо-
лудка, кашель, застуду. Запалене легких або всяку иншу 
хронічну недугу. Коли лікар, який лічив Вас ще не вилічив 
Вас, ідіть д о Добре звісного і давно основаного офісу д-ра 
Ѓрея, бо він вилічить те, чого другі не могли. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ЛІКИ $1.00. 
За професійну обслугу числить низькі ціни. 

Години: від 9-ої до 8-ої; в недїлї від 9-ої до 3-ої. 

Ціна аачяи JLTITO TABLETS 
ь 15 00, а убезпечена о 10 

"І всюди по вдар-

Juvitp Laboratory, 
Booth Hill Branch So, 

r iTTSB lKGH , PA. 
Hi жадане вяшлемо даром пробну. 

НАДЗВИЧАЙНА ОФ1=РТА. 
Для ослаблених мущин. 

Потребўѓѓа яіслатя нам дише SO центів 

ІНДІЯНСЬКЕ ЛЇЧЕНЄ 
є помічне проти найстарших і найтяжших недуг мущин 
і женшннн. Тисячі недужих, котрі уживають ІНДІАНСЬКИХ 

лїків, повертають скоро до сили і здоровля. 

Прийдіть і переконайте ся. 
Коли терпите на жолудок або серце: недуги яровќі, тятиви віддиі, болї го-
лови, болї крижня, ѓрудий, ніг або рук: висипки, сяерблеис. кашель; недуги 

іий. уший, носа, горла, няраи або ревматизм; ян і много инших надўѓ, м.ж-
і найкоротшім часї по можливо низьких цінах. На лічать при 

а переписќи. Голосіть ся особисто, коли можливо. 

JIN FUEY M0Y, М. D., 
308 GRANT STREET, 
PIHSBURGH, PENNA. 

їй говоримо Вашою мовою. ll-l:l,'-''J-uO 

вашого відділу, веіаі іціянд-п. на 
біахапгИ мітіиг, бо шмвн мирті .' 
ѓя ирнннматн ікві члоішні аа 
і.ггяшото. Такгамо ІПМСВП `л 
щоі'.и всі зіїітдп ѓя 10. Лрта^на : 
iniiv, Co тид{ оуїг`иївріьА""Л- міті 
upncrtoa на. тім л.півгу,пдсііягія . . . 
тптк - і цпт.каііп. .т- .Vi.OM.Jiiu, ІІ'ІЧ'Д`̀ :; 
К. Кіііаль. кзс; К. Ь'аіиаці. 

TPEHTOH І ОКОЛИЦЯ, ПОЗІР! 
В суботу, дня А лц.}трго 1918 р. 

лі ХАИККТ втќкн'е ГНЌАТИЌ, 

et.r. Morkft 4 IUIOD Streets 

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ 
В І Ч Е 

ить і-я вгї Хв. Товаригіва і Іірат-
такеж вгїх Українців і Уіфаїнок 

ўчаѓти. Оо іірііграма па:'' до '̀.ірна. 
іецгвого и.ру таі:о:к йу.пті. гиіва-
,УІІ ці-ві ut-рворяліі ешваха Ш та-
гясі співак a Mnpomami Онвра 
ІІіічаг коиііерту ппстуаптп 
upxerjpa ..line 

. 1Г, музи 
ВиѓЃ 

Ь`О.МІТІТ. 

ІЕСЕЛЕ ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ 
.ВЕСЕЛІ ВІРШІ 

СТЕПАНА РУДАНСЬКОГО' 
Пре Мужниів, Козанів, Попів. КСЬОИ-

дз.в. Ляхів, Москалі#, Жндіа І 
Циганів. 

ЦЇНА 8 ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТИ 
ішмяшчм ооишие 20Є -(tuna ва 

282 сторонах друку 
Яат.кааиа І гроші ипсилайт. де: 

„S V О В О D А", 
3̂ Grand St.. Jersey City, N. J 

ДАРОМ! ДАРОМ! ДАРОМ! 

кргя ужите ср^#тва NOVO. 6 се, 
в гкааатя. чудове гредсіво, яке 
OJO вісе тисячі игдужпі мущян. Ко-
і 'і и.дуікі, полі д.іхяга.; вам иерво-
ja.'jriic. коли утратидн свлт, коли 

Н-ІааходІП, анмні рука і поти, 
гчлнпіі, .іапір. інсиеясію, сляГгість 

вирок пін) типі Ц.ДЇГИ к;ішілу уришіого, 
ннпрт.нні сип. Гиіяань гтрічатясь з луодь-
мн, як ги; робмга другі, то зістанева у-
3jopoBJ.-ni ирн ионі.чи сргдгтва NOVO. 
('е срідгтпо в роанірно короткім часі, 
зро.'літь Вас гнльмпм. адор.івнм і щасли-
вим. так що йўдете сснлі ужнвптп всякі 
іірпіімн... ти я;ятя. На доква7і для всре-
аонапя вас о сім, шо NOVO средство 

іїлас, вишлемо вам ДАРОМ 

і: Г.О п 
жаі ві'ю готіикою 

ІЄНО ЦГ.'ІТПВІІІ nepWHJKH 
дросммо лверпттп увагу яа 
і мала проі'.на пачка, але контистішп 
іапас, впгтярчаючин на IS днів, якѓій 
іуясе часто пистарчяв на дїчеив. Оферта 
і вяікна лише па о.гралнч-инй час. Напи-
ціть до unc tV3njH.B03o4B", иадміняичя 
іасошнк. в якій ви чнта-тп ее оголоше-
їв а ма вишлемо вам ссйчас агадаие 
іредство. 113с— 

кого, сомрлхт. Dept а, 
ROT 4ІЮ0. ІЧ.ІІвіі. Ірііія. Ѓа. 

ДАРОМ 
фарми 

НЕ ДАЄМО АЛЕ ДЕ-
ШЕВО ПРОДАЄМО. 
На українських кольонїях в 

тентах Огайо, Пенсильвепїя і 
ТенесІ, межи містами Клівленд. 
Ионгставн, Ірі 1 ПІтсбург: Землі 
нечищені від $4.00 за акер, на 
10 літ виплата. Маємо .також 
фарми з інвентарем І до реп-
тованя. Купуючим звертаємо 
кошти иодорож'н. Пишіть по 
новий катальоґ до: 

R. Т. Hurdle Land Co., 
3349 East 55th Street; 

Cleveland, 0 . 

'`'У: a 
я:к до П " ' -

нил оГірааніі 

гоговяі до о п р а в и ^ 
в: jpaM-я. Л`іа-нж F 
много вптияд цікв-і 
виі річпй. якямп 
сааі розвеселитесь 
а прпсін розСгхяте 

другид і можете aa-
Іівліть а Цит. марпв-

велим зацікавлені; у 
козацтва, що відбув, ся в Чи,Іро.'.ятя дінірі тіюті. пі 
г`ирпнї, ухвадйн видати току ві-,ми тГоро-д-іоД.яатяліог. 
дозву до селян ^козаків Укра- - гагтииідд SALEK HOUSE, 

205 К. 14tb St, WA York City. 

Українська Голярня в Ню Йорќу! 
Подаеть ся до відомаг щсг'зістала отврреіш 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА ГОЛЯРНЯ 1 СКЛАД БРИТОВ, ПЕРФУМ, 
. ШАМПУ, MACAHfl ПРАВДИВА ТОНИКК,. 

Остримо старї бритви і продаємо нові. За кожду бритву 
ґварантуемо. — Робимо для муіНнн правдивий тар.шампу, ќо'-
трий по першім разї.усуває шкірні.порллї. — Для женщин да-
емо правдивий францтський масаж, котрий витягає з лиця 
остуди і веснянки. — хто би хотїа iicTaTflf д'обру, бритву або 
тар шампу, котрий усуває Шкірні порплї, прош^діисати ли-
стовно залучаючи 10 цнт. марками, — ПищітьjMflfc. 23 

ІЛаКАОих ВАВВЕВ SnOTV ІІаЬШ ИогЬаі№ігївЬѓІ`гор-
Ш EAST ви ВТВІВЕТ, р - s х і ЌЌІЃ ТОЩ. СИЧЃЌ̀  

ВИНАХОДИ 
ПОМОЖУТЬ ВИГРАТИ ВІЙНУ, 

ВИНАЙДІТЬ: 
1) Пряряд, м помочню котрого іго о-

взне-

вдяин-. 
2) Улїяшеня в карабі-а- І артвмад. 
3) Багнет з прирадим де пврвтяна-

ня дротів. 
4) Воздуиіна аомба, яму й г м і н и 
. можна переноситя а вроядяяАр 

І яка зввсїгдя еясвлквдус аодя 
Л кине ся. 

ПИШІТЬ яо мою БЕЗПЛАТНУ 
княжну я якій находять ся 1000 яр-
тріоннх винаходів а танам яо спа-
ял.ну лїсту пояіаданях вякаходіа 
восннях. " % 

Я ПР0ВІРЮЮ вняаходн 
БЕЗПЛАТНО. 

УДІЛЯЮ інформації ЗГЛЯДОІІ вя-
иаходіа які уме t а уряді патента-
він. Вся ДАРОМ. 

ПИШІТЬ СЕЙЧАС ДО: 
: A. W. ІЃ І Ь Д О ІІд 

пат-нтовяй адаокат 
t e i TletoT Bldtr^ЛТмЬІвкЧуд, `'І 

ПРИ ПОВОРОТЌ ДО КРАЮ І ТУТ Ь АМЕРИЦІ 
льовпго. Я в з краю довголітний і добрий 
мсіанїк і шофер в Америці. Хто ипвчпті. 
СЯ її нашій шиолі, топ стане доі'.рпм меіа-
ніким і шофером. Будете нам вдячні lie 
всі часи. Завале, щи паша школа о одною 
.: лиши, u Америці. V нас с машини з 
1917 р. Деині і вечіриі курси. Moatrro оа-
pofinn `І'ў— То дол.̀  на тиждень. Просимо 
зиіітіі до нашого офісу і порадьте ея з яа-
ми. Затісуйтесь до нашої школи, — у пас 

ІЮОЬ, 110 IV. И Ц St- XKYV YORK, X. ї . 

і якнайбільше вередллагииків. 

УСПІШНЕ ЛІЧЕНЄ НЕДУГ В О Л О С Я . 
РА ЗДЕРЖУЄ ВИПАДАНЄ ВОЛОСЯ. 
;УР0Ю с наукова і яриродна, яка приносить стаді успіхи. 

Признаки. Коли волосе чіпассь 
уважно. Колв 

.рінні волося пііді, сухі, зіся-
ііовір дайте; иапоОіа:іть 

кодп хочето оюронити 

Дайте, нам змогу аере-

Пробну порцію К а ш а -
курії, якої метода здер-

А ио'іпиаьіі 

Зволїквнс с небезпечне. I, 

сл. усуне порплї. 
ечему і скрідівть 
порісѓ. Ми ввљле-
мо Bpote} Кальва-
К}-рп .V 1 1 їда,. 
стровану і: ц м :,; к і 
про плќане воли-

ваи сам імн і в-
дресу і залучвге 
10 ицт. сріблом п-
Гч) марками на дп-

Лш и - ж каа довіря і і̀ -̀ -
I шліть до: ІТ.І'О-оіО 

І М О Х ЬАВОКАТОКТ, 
510 в S t , ВіпкІіашПіп, X. Y. 

І ЗРОБІТЬ СЕЙЧАС ЩОБ НЕ З А Б У Т И . 

яшм 
ПОТРІБНО 5000 ЛЮДИЙ 

СТОЛОВИХ ПУЛ-ТЕЙБЛЇВ. 
На них може грати кождий 

без науки, притім властитель 
нашого нул-тейбла не потре-
бує трати'ти дармо грошиії і 

дасу поза домом, але може гарно забавитись у себе дома з 
родиною і зі знакомимн. Ми репрезентуємо першу українську 
фірму в Ам'ериці, котра провадить свій інтерес чесно і не по-
-лугуеть ся ошуством. 

X' нас можете набути сей пул-тейбел за малу цїну від 
$3.50, 4.50, 5.00 і внсше, враз з усїмн приборами. 

Ми оплачуємо почту самі, а вразї незадоволеня звертаємо 
гроші. Нічого не ризикуєте. Пишіть сейчас, засилаючи гроші 
враз з замовленєм на адресу: 5с - -

ЗО Wall Street, Passaic, N. J. 

Лі'карська поміч 
у Д-ра М. ВІЛКЕСА`Р 56 RIVINGTON ST. 

Лікар з Києва. Мас 20-лІтну яраяТн-у. Обслугуѓ членів многях Това-
рястя а Явѓо совісна лікарська опіка в звісною многим Уяраїнцям я Не 
Йоряу і околнци. И8с— 

Лічить всякі недуги, яя: ревматизм, кашель, недуги дегнях, на тар ікс-
дудка, болї я кишках, болї в бонах, рунах і яках та других частих тіла. 

Кодя Вя иа осягнули належної яомочи у других лікарів а Ваше недуга 
стада застарілою І хронічною, то ие тратьте надїї а зверніть ся прямо до 
мене а я умию весь свій обіаирнин десьвід, щоби Вас еилї-ити за умірне-
ввиу цїну — СніряІ І хронічні недуги діну сяеціяльиим елеятричням сьві-
тлем. — Для ліпшого розсліду недуг ужяввю елснтрячиі машини „еяс-лучіа". 
І тону леѓй о мату лічити асяиі недуги. Розслідуўю хемінно І від міиреск--
пом Вашу кров: уживаю иеяи.яійші медикамеитя дія усвішного лічена я . 
цінах уаіряояеиих. Кориеіайте і нагоди еиіїчити ся з Вашої недуга вони 
іде час. — Коли Вя меншаєте я оноляцн Не Йоряу, т . рвджу Вам иряїхв-
тя де мого кабінету для огаяненя Вас. Зя са жадаю малу заплату. Два ав-
замісиевнх ааціснтів стараємось о меш'наис і числимо низькі ціни за лічене. 

435" ПЕРША ПОРАДА ДАРОМ, "^ЕІ 

DR.M. J.WILKES, 
Office 56 RIVINGTON ST., Аптика 34 RIVINGTON ST., 

NEW YORK CITY. 
Години офісові: від 10-ої рвие до 10-о! ве-ер. 

ИШІШІІІІНІІНИНННВНВІНННІ 



Ѓ Т Ѓ Ѓ Ў ѓ У ^ 

Бідано і і ш а даром 
Др. СПІМНГЕР 

і еа дія коро, меааможвяд 
івдяв, жотрі не в і можвостя и і и я 
вксокхх діп ва свов бадаав. 

ПОВІДОМЛЯЄ, ШО застарілі a - v r - -о-` 
ж и - бГ"- -"-І-в-і ї 'в T"nrr" явлво6уд_ 
ТРОЮЧВХ .Шив вра помочі влсктряч-
и ц прярядів. 1'іввочасио а богато такві 
случаял, які вередше I H U U I операції, 
можна няні вилічитись цілком ліпше твм-
сажвм способом беї ужити ножа. 

м а в .а посЦаию наановііші маіплип, 
пре яках помочя можу т л - л у і в до вву-
тра і -бадан аіорілі влггтреішосїя лвд-
ського тіла 1 коствк та піаизтв вркчюгу 
мед-rt. Другов машяпою можу впровадя-
я отруї матра-вого сьлітла в гІ_о І аа-
Овтв ввќі варавллві бавцвлЬ'які в прв-
чавом всіх недуг і людськат недомагань. 
Тоя спосіб лічевл 

ПАЩбНТД, котрого ўвдаю аа невялічв-
мого, т підіймаюсь яічятв. Одпакол 
кождого, котрого узаалв до калічена, ста-
ралось вилічите в ї х наккоротшім -act 
ГОДИНИ офіооаі а помділкж, середі, 
1 ватнжці від годшва в. раю до 12. в па-
д-две. У в івери і -етверп від 9. раіо 

- `і в^боту від 9. раю до 

ДОКТОР І . СПІЛЛ ІИҐЕР, 
Ш В. Џт S t , Kew York City. 

вдалька стаціі алемвтру S-al маа( 

ФАРМИ 
Станьте незалежними фарме-

рами на ц'іле жнтє, купуючи о 
дну з наших фарм в Огайо 
Фарми мають поперте і діста` 
ють особлив іш прив ілеї в і ; 
правительства. Фермери є неза 
виснмі в д о б р и х чи зли'х часах; 
фермерськ і продукти продають 
ся з а д о б р і грош і в кожд ім ча-
сї. Пишіть д о нас а б о прийді'ть 
д о нас т е нин`і. Ми маємо фар-
ми в р іжних величинах і родах 
і радо пришлемо Вам спис си 
фарм. . 11-1322-30 

The D o n e . 8L Domilio Co . , 
7W Marshal Bldg., Cleveland 0. 

АМЕРНкднські вісти. 
Ў2 сЩуІь вже є за ТЦМ.Х абі і 
Злучені Держави приступили 
по нійнї д о „Союза Держав" . 

Вже 12 американських стей: 
fie перевели у своїх сониах у-
хвалу, щоби Злучені' Держави 
"приступили по війрї до „Сою-
іза Держав". Цілковиту ухвалу 
"вже перевели у себе стейти: 
'Савт Каролайна, Оклагома, Де : 
лавар, Ілліиойс, Тенесі, Джор-
джія, Мериленд, Луізіяна і Те-
'ксас. В стейтах: Массачусетс, 

Шісісіпі і Кентоки сю резолю-
"ugio приняли ьжс соймові комі-
тстц, а в стеіітах Ню Джерзи і 
Род Айлсид внесено вже сю ре-
золюцію на порядок дневний. 

Кампанія в цїли охорони дїтий. 
Департамент д їточої опіки 

при жіночім комітеті ради на-
родної о б о р о н и розпочинає те-
пер компанїю в цїли охорони 
дїтий від наглої' або персдчас-
ної смерти. Такий департамент 
дїточої опіки находить ся в 
кождім стейтї' Злучених Дер-
жав; має ного також і стейт Ню 
Джерзи. Департамент дїточої 
опіки в стейтї Ню Джерзи по-
ставив собі за ц'іль охоронити 
в біжучім році, о скільки мож-
ливо , всі д'іти, які через су-
спільне занедбане ідуть марно 
з сього сьвіта. В 1914 роц`і в 
нюджерськім стейтї народило 
ся 3.061 неживих д їтий , а в тім-

ім році умерло 7.431 д їтшї , 
не числили одного року жн-

тя. А в Злуч . Д е р ж а в а х вми-
рае пересічно 100.000 д їтий 
к о ж д о г о року. Яке страшне чн-
:ло! `Тисячі дїтий йдуть марно 
ісрез недбалість одиниць і за-

галу. Сьому треба якось зара-
дити. І тому департамент дїто-
чиї опіки при жіночім комітеті 
ради народної оборони в стей-
тї Ню Д ж е р з и і взагалі .у всіх 
сѓтейтах Злучених Державах 
просить всїхі а за иосерсдииц-
твом „ С в о б о д и " просить уќра-
їнську суспільність, не відказа-
ти своєї помочи у сі`й гуманній 
акції. 

Др, Еміль Айхельл 

Ж 
ДЕПТИСТ 

NKW Ї О К К . N. Y. 
corner 3rd Street, 

вираќі-в штучні зубв, 

сні. внрппас аўби 6о:і 
боли,. Робота гвараіпо-
вана, цїмв умірковані. 

; від 10. ріио 10 
крім пятниіџ; п 

'неділі від 10. до 2. попол. 

Український л'ікар 
Д р . С. М. К А У Ф М А Н 
НЕ. ТА St, ` New York СНу. 
Спеціяліст всіх мужеських і 
женських внутрішних недуг . 
Лічить новими машинами е-
лєктрнчними , у ж и в а є Х-Рси. 

Др. Б. Г0ГЕНБЕРГ , 
ваииий спеціялТот її старого 

яаіучав всім те-вля-ям Уя-аТи-ла, 
тав муцамаи м і муи-яван мо ї 

ус-іиій -ІдакмІ усіуга. 
лічить в НАЙЛІПШИМ І НАЌ-
ПЕВНІЙШИИ УСПІХОМ РСНМА-
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
дудкоеі, НЕДУГУ УТРОБИ, ни-
РОК, аГ+УМЕНЄЖИЛ.ГЕИОИ). 
ІДИ, НЕДУГИ СКІРНІ.РІЖма ЗА-
ТРОвШГКРОВИ, ВАПАЛЕНЄ СЛІ-
ПОІ НИШКН J Т. Д. , 105— 

емісіїў І #мямтау віуіду-
На відвввідь ijy-ln. вв-т. 
D r . В. H O H E N B E E G , 
304 2nd Аж-- (між 17 а 18 уд.) 

N e w York Ci ty . -
ўмодо і-ої в 

Протест Поляків проти „ново -
го" под ілу Польоіі. 

Иольсьюо і „Видз іи Народо-
ви" з ос ідком у Шікаґо , Ілл. 
видав, отсей протест проти при. 
лучеия Холміцини д о України 
шо Поляки уважають ‚‚НОВИУ 
і іодїлом Польщі": 

ііін.пад-іи ѓя мирові иерегоіюрн iit'UTpaJ. 
пні іирасоіі ;і Гогіію і Україною, ііаі`іііда 
иідиміеть. пвтссрд;г.-на понвд всякай гтм-
ІІЇП. шо № правпт. JH тво нЬмММВ. таї; і 
пхиіпгі п.пво апітрім.-икі' ис Чалії ціа-
ь.і.ч і ІІІМС-ІІ ііамірї полаголптв йолі 
гирпи; ;ігідно :і ні'.іавнгнмпмя жадавямн 
і а.чіті і нха інтгрсі`амн вепського наро-
ду. і що навіть авііЛіі Д"і.дярап.і1 обох ці-
саріь а дня 5. иадоінста 1010 року, і ї. 
ііпніііші декрети, пагтвноваяючі ре#н-
шяі і. і!.,дксьіІИ королівстві. НІЧИМ ІІІіШВМ 
Хіп Нїмеччинп і Австрії їв` бтян, ІНШІ 
...'"' .варті, тім сввствов вапгру``. — Тор 
гум чи en і J країною о тралиш нової ре 
вубмха. Німні м Австрія їв уанскаиі кон 
цееіі прилнали їй в ааміну Холми-иу і 
і нирни кусень наиіоі землі на вограначу 
Галичини, не ав-ртаючн цілком уваги на 
се. то навіть ворожа нам у своїм часі 
більшість російської думи, сама в 
еаі ііайвніначнійшиі СВОІІ иредставмякія 
і и дскллраиіяі тогочасного російсьного 

лені: у внлертві нам тсиср просторах ви-
носить 70 хо 80",,. і ѓдо тому сей врай с 
корінно цольськнм. — видерте Польщі і 
шдступленс Караїм землі безсумнівно 

ьеької .. для польського народу тим 
ючим ударом, то се мусить ввклика-
і безнастанно вілдуватв ненависть і 
ѓоду а Украівою. котрій польський на-
желаючн a tepiLH свободи і иезашн 11-
ти. хотів бв з нею сусідські справі 
упорядкувати, шобя ие ляше не було 

удучпоетн прнчвнн до. нсвороаумінь і 
рів, але щобя красша тривала основа 
ик найліпших сусідській відігосвп.—А-
і сам забір сеі польської ;іемлІ, на ко 
навіть партія Катерина вдерта ся не 

іла. землі справленої ќрови і сльоза-
вірних оборонців нашої віри, землі таї 
і зі всіх мір дорогої, представляє діло 

ворожої і безоглядної автократії, яка не 
іігть ся І почутвм того духового звена, 
споюючи ввдвраву вам землю : 
королівством,, не може НІЯКИМ сі 
заавта заспокоєна і шастя в гаиебніќ 
імсімоств воляшемлі нам частий дав-

поі Польщі. — Сей свій плян Німеччина 
Австрія виконала прятім без всякого 

поівформованв хочбя ляше утаореоЬТ пв-
мв в королівстві регеиції. декввувта сим 
иайліите. що не уважаат. сеі регевдіі аа 
польське ираввтсліство, і що не узиаюп 

ож жадної рації нарадяіувати ся з нею 
ю планів відносив будучностя народу. 
Майже ріввочасво австрійське правя-
ьство видало за иосередниігтвом своїх 

війсвоввх властіб ровказ до команди у 
Перемвшлв, щоби вольс.ьквх офіггврів і 
жовнірів, досі прннадехнвх ще до лвгіо-
іііо., котрі мали в дТВсяости станоавтя аа-
вязок польської армії, влучити до австрій,-
ськоі армії і внслатя на поле битви про-
ти Італії і Франції, а се проти виразивх 
протестів .‚Кола ІІольского' і усього ва-
селепя Галичини і королівства, що сьвід-
чить. що Австрія і далекою від зреаліи-

ае`авяс-іѓос-.і стпротв м -
шого народу. — Рівночасно в додатку-до 
иовисшого повеіеия Австрії, німецька пре-
ѓа виразно, а безлічно зазначув, що від 
Польщі мав буѓв відібрана „німецька." 
Лодзь і вале коиальняве гЗаг-тстм До-
броінвк. — Неможлвво нам првнятн сс 
мовчка. Пвступавюи тав, ми помогли он{ 
завойовникам розповсюднвтв вро нас в-
пінію, що м сі розбої, насильства і по 
діда годимо ся". 

'Дальше в зиваеть ся всіх По-
лякір, аби скликаній віча і про-
тестували проти відданя Холм-
щини Українї. Сей протест пўі' 
писали: Іван См`ульский, прези-
ДЙГГК Генрик Сетмаер, секре 
тар. 

Нюйорська -Іиніиґ Мейл" др-
носити.в телеграмі В' Юмгставн, 
О г а й о , що федеральні власти 
р о з с л ї д ж у ю т ь справу .‚цррќо`в-
ного иепорозум іия між таімлці.-
нимн .( греко-католиками. ,А-
дольф Заиеркоаний , син rjpjrub'-i 
ко-католнцького сьвященика в 
Юнг'стави, стр іляв до.товпіі'ійа-
роду, `яка була з ібрала ся перЬдІ 
парох іялишш будинком; три. 
о с о б и ранено. 

Арештований під закидом у-
бнйства польського сьвяше-

ннка. 
В Б р і д ж п о р т , Коїш., заард?-

штовано 30-лїтного Михайла 
Шрама , який там пррживав в ід 
вересня 1917 року під іменем 
Михайло Ловнс . й о м у прнни-
сують поповнене убийства на 
польськ ім сьвященику Кайзеру 
в Ґерн, Інд;, якого убито в но-
чи -4 . серпня 1915 року. 

20 літ арешту за иепомшуване 
війсковому законови. 

Ю п к о Егер з Трой , Канзас, 
дістав 20 літ арешту за се, що 
сиротивляв ся в ійсковому за-
конови і за оскаржуване пра-
вительсгва. Вирок видав він-
сковИй суд в табор і Фонстон . 
Юрко Еѓер ч'нсдить- 23 роки 
житп; є членом орган'ізації 
Промислових Робітників Сьві-

Стейт Монтапа з а прогіоЧцАею. 
Сонм''стейт'у фонтана заявив 

ся за ф,сдеральнйм проектом 
про зага`льну ї ірогібіцію в Злу-
чрнд.х Д е р ж а в а х . , . 

Іміграція в падолисті 1917 р. 
З Ващінгтоі^у урядово пода-

ють, що в падолисті 1917 року 
д о Злучених Д е р ж а в прибуло 
9.545 .мігрантів. З т о г о з Нї-
меччини - 39; з Австрії — 9; 
з Угорщини 2; з Канади — 
2.226; з Японії - 777; із Зах ід 
ної Індії — 589; з Росі ї —516 
з Норвегії — 321; з Франції 
247 імігрянтів. 

народу. . 
томѓу 

СГАРВКРАЕНІ ВІСТН. 
„Союз русского народа" на 

Волині . 
, Д о умансько ї „Вільної Укра-

їни" доносять з Жнтоміра (сто-
лицн Волині) під д а т о ю 22. 
серпня 1917 року: -

В губернськім виконавчім ко-
мітстї з у ч а с т ю представників 
від духовенства о б г о в о р ю в а л а 
ся справа про реакційну аґіта-
цію духовенства , яка все біль-
ше р о ш я р ю є т ь ся на Волині', 
Виявило ся, що деякі попи і 
доси є членами „союза русска 
го народа" і отверто ведуть 
контр-революційну діяльність. 
Висша духовна цлада безд їяль-
на. Постановлено, щ о б и справи 
духовенства розглядали ся ви 
конавчим комітетом спільно з 
р а д о ю духовенства і парафіян 
Волині і щоби шкідливих попів 
негайно увільняти. 

Національна сьвідомість укра-
, їнських бранців . 

Уманська „Вільна Україна" 
(ч. 14, з 2. вересня 1917) мі-
стить ось-такий „Лист з поло-
ну": 

Шановні Панове! Вчсра, 4-го 
червня, я дов ідав ся, що в на-
шім Умані в и д а е т ь ся ч а с о п и с у 
‚ЗІЛьна Україна". Ся вістка на-` 
повнила моє .серце невимовно-
ю радостию, а тому з Далекої 
країни, з полону,, шлю Вам мій 
щирий прив іт Ѓгоряч і бажаня . 
Я г о р д и й тим, щ о й наші Уман-
цї не сплять в сей великий час, 
час боротьби за волю й свобо-
д у нашо ї Неньки. України. Я 
сам не Уманець . М о є рідне, се-
л о Ду`бова, недал'еко ВІД Ума-
^ я , а л е якийсь час я жив в У-
Msuu. Боліте ся-ж, Панове, за 
вод}о нашої Неньки , яка так 
довго стогнала.лід ярмом мо-
сковського царату. Великий 
сум обгортає нас. полонених, 
мешканц`ів уманського .`повіту, 
що ми не можемо разом з Ва-
рсн бороти ся за рідний край. 
Але ми дур'но не сидимо. Ми 
тут у полоні готуємось до бЬ-
ісгт`ьби з Нашими гиббитеДяі^и 

f яќ верн{улось д о до'му, ‚помо-
ж е м о Вам в сі̀ й тяжкій боротЬ-
бі . (Зор іте ся-ж, Ланове! Хай 
Вас Б о г благословить йа се 
сьвяте д їло . Прийм іть Џі мдй 
привіт і найщирійші бажаня , а 
нам треба о д н о г о : .скорого по -
вороту д о дому , щ о б и швидше 
вступити у б о р о т ь б у з а ' У к р а -
Тну. Хай жне вільна Укра їна! 
Хай процвитає наш рідний 
край! - - : , - . - ` , 

j. Полонений Укра їнець з Д у -
ІШйЛ`, `уманського повіту - - М . 
Брижќо . 

ЗАГШНІВІЇТН . 
Максим Ґоркнй п р о большеви-

. ків, 
В петроградськ ій „НоноЙ 

ЖИЗІЃ%", ' редактором к о т р о ї є 
славний московський ішсьмси-
ник Максим Ґоркнй , читаємо 
отсї слова г ірко ї правди про 
большевик ів 1 ЇХ провідників , 
Леніна та Т р о ц ь к о г о : — ‚.Ле-
нїн і Троцький і ї'х ноплечии-
ќй' — пише ‚Діовая :Жизнь" — 
вже отруїли ся гнцлою ідню 
вдасѓи,`про і д о сьвідчить їх ло-
гане відношене супроти свобо -
ди слова, персональности і су-
проти всіх прав, за триюмф ко-
трих борода ся демократія. 
Слїиі фанатики і безсовісні а-
вантурнсти, схиливши голову , 
біжать наче п о шляху ‚луспіль-
ної революції", — а в дїйсно-
стн, се шлях д о анархі ї , д о аа-
гибедн про. іетаріяту і р е в о л ю -
иії. Робуча кляса не може не 
зрозуміти , що Ленїн на її шкі-
рі, на її крони переводить лн-
шс пробу ; стремить довести 
революційний настр ій д о цо-
слїдної точки і поглянути, щ о 
з т о г о вийде. Р о з у м і е т ь ся, ВІН 
(Дєнїн) не вірить у можлив ість 
побідн лродєтаріяту в Росії 
прц теаер ішних услівях, але, 
може бути, він Надїеть ся на 
чудо. Робуна кляса повинна 
знати, що чудес в дїйсностн 
нема, щ о ЇЇ жде голод, пов-
ний'розстрій промислу, роз -
гром торговлї , довга кровава 
анарх ія , а за нею не меньше 
кровава і темна реакція . От ќу-
ди веде` пролстаріят його ни-
нїшннй в о ж д , а треба знати, щ о 
Лєнїн не всемогучий чародїіі, 
а холоднокровний комедіянт, 
який не жалує нї чести ні житя 
пролетаріяту". 

Значінє ЛьотариііґІЇ в проми 
словім жнтю Европи . 

и Льотарннґія , яка тепер є по 
ділена між францію 1 Ні'меччи 
ну, є богата в поклади зелїзно і 
руди. Фахові економісти ка-
жуть , ^що Дьотарннґія , а вла-
сѓиво и богат і копальн і зслїза , 
пор ішить пррмислову силу од-
ноі з д в о х д е р ж а в : або Фран-
ції а б о Німеччини . Коли Фран-
ція б у д е мати під 'собою, цілу 
Льотаринг ію, т а к о ж і ту часть, 
яка перед в ійною належала до 
Ні'меччини, трд ї вона буде рі 
шаючим чинником у промисло-
вім ж и т ю Европи . Колиж Ні 
мсччина з а д е р ж и т ь л ід с о б о ю 
ще й ту чауть Льотарингії , яку 
тепер здобула від Франції, то-
дї вона буде р ішати д о л ю про-
Мислової Европи . Сі ф а х о 
ві економісз`н кажуть , що сво 
ю силу, які' Німеччина вияви 
ла у сїй війні, вона може за 
вдячити лише тій маленькіїі ча 
стинї Льотарингії , яку вона 
з д о б у л а від Фраиції в 1870 ро-
цї. Завдяки тій маленькій ча-
сти Льотарингі ї Німеччина ста-
ла нині найсильнїйшою проми-
словою, торговельною і в ійско 
вою силою в Европі . — Еконо-
місти, які Ь^ОАІС одинокі зна-
ють найліпше властиві цїли те-
пер ішно ї війни, кажуть , що ся 
війна не провадить ся за ви 
зволенє поневолених народів ; 
сс є війна зелїза за зслїзо , б о 
хто з д о б у д е богат і копальні зс` 
лїза в Льотарингі ї , сей буде па 
ном в Европі . 

Про становище Ме'ксика сугіро-
тн в о ю ю ч и х стор ін може ріша-

ти лише президент . 
Федеральний сенат Мексика 

відкинув проект п р о невтраль-
ність сеї д е р ж а в и по стороні а-
лїянтів, з аявляючи , щ о не пар-
лямент, але президент Мексика 
має власть р ішати, чи невтраль-

держава Мексика має відно-
сити ся у війні прихильн їйще 
д о алїянтів чи до центральних! 
держав. 

Доходовнй податок в Петро-
граді . 

бо .њшевицька міська рада в 
Пєтроградї ухвалила слідуючу 
податкову т а р и ф у : за удержу-
вцнє приватного автомоб іля — 
375 рубл їв priribr.0 податку ; з а 
удержуванє коний д о винвйму 
— 1.250 рублТв річно , крім того 
за к о ж д о г е коня 1.250 рублів 
річного податку ; з а удержува-
не пса - 125 рубл їв податку 
річно. 

Померла найсті 

НЕРЕННСКАРЕДАКНН. 
М,. Т.; Д е ш о , Н. И: ' - ' - Коли 

Ви жонаті, але Ваша жінка в 
старім K p a i o . j d Ви мусите ви-
иовиити 'квсстіопар в справі 
д о х о л о в о г о податку , коли Ваш 
загальний дох ід за 1917 рік ви-
наснв 1.000 а б о більше доля-
р ів . Колиж Ви жиєте тут зі сво-
ЄЮ ЖІНЌОЧО, ТО МуСИТС 8НПОВМИ-
ти Такий квсстіопар, Коли Ваш 
д о х і д за 1917 рік виносив 2.000 
а б о більше доляр ів . 

І. Ш., Монро , МІш. Село 
Антонів, мортк івського пов іту 
в Галичинї, `як і всі окружні 
села, є вчасти знище'не. Як і на 
яку скалю, то 'точних вістий не 
маємо . Селяни-утїкачі поверну-
лн. назад д о села, я -: 

L Фч Ст. Джоеф, Мо. - Ващ 
вірш не буде поміщений, бо В 
нїм нема ані поезії, шії ритму, 
ані риму, ані навіть змісту. Як 
хочете писати ajpjpi, то читай-
те ув'ажно поетичні твори на-
ших визначнійших письменни-
ків. 

А. К., Трой, Н. й . — Наді-
сланий Ваии вірш ми можемо 
перешісати самі, без Вашої по-
мочи і без Вашого імени під 
ним. Не присвоюйте собі нїко-
ли чужої праці` і не підписуй 
те ся під чужими віршами. Се 
нечесно! І _ 

в кожд іи уіхРАінсьгаи 
ХАТІ ПОВИННА НАХОДИ-
ТИСЬ ЧАСОПИСЬ „СВОБО-
ДА". 

ійстарша і 
сьвАті. . 

В державнім шпитали в Шар 
льоттетавн, иа остров і Пріцс.) 
Едвард. який належить До Ќя-' 
Нади, померла іл-uOia Люція 
Пальмер. .Вона була иайстар-
щ о ю женщинрю ,нц ^острові 
Прінс Едвіідрд, і в ̀ Канаді, і най-
старщо,ю панною в- c iprri, б о 
числила і Ґ5 .тгг ж и т я . Вона вже І 
від 1883 ро`ку була на ласцї 
правительствя, а два роки то-
му оелїплв.і - - - - ^ - ^ - ^ - ^ - ^ 

Чятійтѓ „Смбоду" І приєднуйте 
Я нових глредплатниніаі 

Важне для кождого 
Українця! 

. , Вже лшішли .і.дд.уку . 

„Географічна пана 
(А 

Товариство ..Ирсеі.гіта" в Ню Иориу 
..лчуваючл некучу поті^бу картп, яка бѓ 

'дала леям обраа г.сікдому Украіпцева МИ' 
лі, де я к його нярід. вкям під няиішиу 
хяиии бореть сл aa саою нсзавпснмісті 
костлновпла аряложитн всіх старань, що 

Карт'у т як і П границі зладив неї 
уираінськлн інланір Володимир Гсрииовп' 

М иохМ школі, в іі0л:дім товаристві, 
і колииіі зосібна полпнен мата тую кар-
ту і після иеі здві!атн собі справу, длячо-
го і за що ми оролияасмо свою крор. 
В-лячииа сеї -^имонеї яідручної -артя 

України с 13x20, а ціна її 35 центів 
і ларесилкою. 

Го.госитлсь до кішг.рііі Товар. Про-
сьвігя на адресу: .13-2.Ї 

СТІННИЙ КАЛЕНДАР 
на рік, 1918 

Сів лнаменишн калсидар з .івдійии 
пнсюм до читаня иа иож-ии день містить 
в со.і даанаацяіь яр.карві.х оаразлів, иай-
знамеимтших артисті-, нетрі предстааля-
иіь даанайцяіь лодїХ з житя Ісуса Христа-

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 25 ЦЕНТІВ. 
Дія кивсаррнь і агентів ВІДПОВІДНИЙ опуст. 

Замов.имя посилайте марками яо-тови-
мм яа адрвсу; '23— .̂12 

UKRAINSKA KNYHARNIA 
іпг Т. Szewczenka, 

168 Е. 4th S t , New York, N. Y. 

ДАРОМ 
КОЖДОМУ ВИСИЛАЄМО 

ІЛЮСТРОВАНИЙ КАТАЛЬОҐ 
ФОНТАНОВИХ ПЕР. 

Адресуйте: . г . 23-26 

Internat ional P e n Co . , 
ІЗ Parti low, New York, N. T. 

біс атжореаіі від 0. раї о ло'в, ввчерок,; 

— Через' довгі роки, українські робітниќм 
(саяі ну шини) приходи лн до ного 

приватного офісу. 
Я в c.ueui.ub;- аід -сіл вкаЄНЄіМ Ми№ 

яв а-им. гехчніда J і а. Хв-вііи-і мау-
ги (у міиџіи), м.дугв кровя, явроа.аиу-
ра І др-г-і оі.шнів. Іі.яі або старі вяяад-
ки. Не щдТть. Суіі-аім в o+jcl -.-pa Нуай-
ва в уміркиааіівд ііДіад. Я достг 
ав. .Иряідїть ааерм до меие., Л 
час, грмиі і тсршж. ЗО ДІЇ Д і , . . - „ -

" " ^ . „ирактвіа удосв.оялид)в''. 
ЛИШЕ МУЩИНИ. Пря вершій візиті Др. Враія тоШ 
іс-втя Вал, аќ молксто бути вплічеві в мождіво яаіхв-

ротиім часі, а також окажо 11..a ej-y. 
В моїм офісі гоаорвть ся також валяою номмо- Моя` 

вдуеса: 1 - ' ' .' ' --

. Р І І І А П І NEW TOHK СГТУ. 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛМгГГЕСЬ''З НЕДУГ 
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ . 

Офіс осноааиий па над 35 літ. Не вічам, ямаѓ, яивмкв. Уяшааслм 
найліпших спесоаів л.чеия я сьаггі. Мн с . зиамм ГмааІ ааякятя 
се знають. Геімр-ідя уіяѓуя# аічать ся Єоя .гмрацІІ І Um. Рая-
мат.зм і ясі имуш ярми і и^яія, мг .ѓляду аж ятарі І шнА, 
ісквро дїиать ся я#Я .-пливе найми.аа.1 аадатиах. 104— 

І яо-умаятв над сил! Нї один долар заядаін, ям Ви зістаиа-
те вилічені. — Години урядові: від 10. д . 5. У внпавва І суЄотя 
від 10. до а В неділі "U W. Ці 1_. ._ 

ВВДІВДиДОІ ТВЕАТМЃ.'іТ, ' KBW тонн ш . 

І Доктор Васерман, 
І серця , утроби і анрок ; ревматизм і всї недуги і 
І і скірні вилічить в як найкоротшім часі так , ш о не п о - j 
і требуете переривати своєї , р о б о т и . 

даня І діченя ЩЯдрь в'" ta-

я к и й лічить у -
спішно х о р о б н 

жолудка , легких, ( 

иОС}ОГ ' WASoEnMAN- PHILADELPHIA, P A Ф 
{ Офісові години від 0. рам до 8. мчав, В неділі від 10. рамо до 2. аопол. Ш 

Гмаеігь ся вс-апси,-Є. аочтою ін ДІЙ- Можете говориіи і , укфяійсмя. Щ 

Х О Р І Л Ю Д И { 
ЗАВДЯКИ ВАШІЙ НЕДУЗІ. 

ЧИ НЕ СТРАТИЛИ ВИ ТЕРПЕЛИВОСТИ, 
З дим на день з року на рік віддаю ліварські 

ўслуги Українцям. Представте собі саількв 
хорвх н уже вплїчяв та скільки хорям. я уиря-
SMHBB л:піс. Коли вав .ьято надоїло задля про-
буванл pij.'iiax лікарств і .коли відчгвавтс, що 
ваш стан здоровдл стало, погіршуссь, стараі-
тссь ссќчас звсгівутпсь до )1 

D r . L E O N A R D L A N D E S 
ііін й м 

добрим усиі 

ііїлкоаитп даці.н nop адить, що Вам 
і;.юіе а:нті: охоьонатя і пояснить 

!Й Іісду:ії. ЛІЧУ ўЯСС 
хом всі недуги, як: 

троіаіо кровя, недугя жо.іудк_. 

Валѓа п 
глсктрвчиих 
нгрегладаві 
і;ар посілас 
дорогі. ІІс в 

через 20 літ з 
ослаблене, аа-

115— 12е--
олові і нервові лічу за П0М0ЧІЮ 

апаратів і „X лучів", черев яві 
ваші внутреииости. 
ті аларатя, ддвтого, 

іідкладантс ма завтра 
ходїгь до знаного нсім 

Но вождя! 4І-
що вопя дуже 
а сеічас прв-

Dr. Landes, Mfl Fast Шй Streel (межи .( 
Lexington 4 3rd Ave.), lew Tork, 

Te l ip l ione (дгаюагсуЛ828 
Годппи прпнять: від 10. рано до 8..всчер. 1 4 0 E A S T 2 2 $ТўИ.YZ 

І} псдїдї від .10. рано до J. и9.ирл^днв. 

Н Е Б У В А Л А 
НОВІСТЬ! 

А П А Р А Т л 

театральний 

‚Тільки $4,75 Апарат разам з фільмами. 
матявдояя(,,Мувіаґ.ИіЧ' 

. сего не потреџувте 39КЩ, 
оцсрудатя. Рівно вепотрібяо дпттв 

в дока елсьтрякв. бо в апараті ссть дялшд, котра, ддс дужо ся--.-
вс сцвітло. Неї ярврядл дасмо до апарату зовсім даром, ж тж-
хол: б ФІДАМ, а на кождій фільмі в 50 образќів. Фільми, котрі а 
додасмо. до аварату в такі самі, яявх уживають ао всід те -— 
Разом з апаратом посилаємо друвоване обдсяеіге, в яклті с. 
мото.вммд-гтя і авертасмо заразом увагу всім, що сен а я - г я . 
іість ляше до рудомвх- обраяія („зіўвівЃ Пікчерс"). Ті апарауя 
иролають асюдя иа` $10.00 і більше, в в яас дістап-тв Дого двШе 
аа $4.75, до того додасмо б фільм з 900 образќам- зовсім; ді 
ром. Фільмі с рілтні. одаі представляють веселі або сумні в 
а Др'угі вовнні картнии і рі-ні цікаві річи. — Хто бќ хотів і 
ше фільм, те може її дістати в нас. бо масмо їх 850 родів. i v _ 
— ' - — - почтових марках або срігідом як "Мдкток, а 

дя проеямо вадсвл-тн піл'ў нал'ежвтіс.-і згорв. І 
^ aoajiat аараз, вокі діва не піќшла вгору. 

и ed ь по cct 

Sales ОШ$уьШ 
`^Т^т^гНЩОН ST., ШІСАДО̂ ; НІ. 

ДАРМО оорадямо як гсувутк В ляця: 
awoce, дзьоби, врві-1, весвявхв і вугра; 
чк дІЬтатя густе, -.ля-куюче воіосв ва 
гол.ві; білу паю і рукя; яовші і окру-
ѓікі йіог, ПВДШТЬ сеічас а о Вам бра-
а-а; ав-ряітьса до лає. як до прлд-телів 
а діоташте в-дріодлгочу. в.діо-ідь. Ю-
ЩИНП—Вв також -вервіть ся до вас, бо 
-лняоаде , гуска пуврква роСлго І стар-
шото модо-дм. Зад-чіть иарву і м и - 1 
cyW:- 15—) 

Ti l l . HPARBOW ГН ЌМІГ АГ, ГО-
J. ІвС К . Vmartb ВЦ Ћ4, 

NEW ТОВК, N. X. 

НОВІСТЬ^ 
останнього пасу! 

Таке гарве. кучерям воіося, 
цоже вати вождаі я Вас, боа 
закручуаавя або -рвлгіваяа, во 

-Шіаявого препарату 

у-ситді Л^оадд: 

кпш комяЕвеї вІЬгїІ." 
По іількараволгііі 

всі долеѓлвв'остя ляця, як: птя-
ні, вдямя, JЃM-Іпо щияі.џттг 
лаѓ, лішаі -cf-J і:жНегрі і т. д. 

Ціна слоїка враз зі саособок 
уааии та о-лагою -ерв--ягя 
тиьХоаг.Є0. - -1.5Л7С-3 

ЧІя. О. Box й% ТЃРИЃ Т О А Д Г . Т . 


